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bb 22. / megkezdődött... 12. folyt./-Lm

a kongresszus első napi vitájában az utolsó hozzá­
szóló nagyváradi mihály, a zalaszentmihályi harc a szocializ­

musért termelőszövetkezet elnöke volt.

- az mszmp 9, kongresszusa óta több olyan intézke­
désre került sor - mondotta - amelyek a tsz-tagok elisme­
rését , megnyugvását váltották ki, és a tsz-kongresszus hatá­
rozati javaslat-tervezetéből, az áltatunk már ismert minta- 
alapszabályzatból, valamint a termelőszövetkezetek uj szervei­
nek Létrehozására irányuló elképzelésekből azt látjuk, hogy a 
termelőszövetkezeti tagok helyzete a továbbiakban még gyorsabb 
ütemben javul, nagy várakozással tekintünk a területi szö­
vetségek működése elé, de nagyrészt a szövetségben dolgozókon 
múlik majd, hogy milyen segítséget nyújtanak a tsz-eknek. 
végül elmondotta, hogy a tsz-tagság körében nagy bizalmat kel­
tenek az uj gazdasági mechanizmusban rejlő lehetőségek, ez 
is hozzájárult ahhoz, hogy zala megyében az utóbbi időben 
246 uj tagot vettek fel a tsz-ek.

nagyváradi mihály felszólalása után az elnöklő györe 
Sándor a csütörtöki ülést bezárta, s bejelentette, hogy a 
kongresszus pénteken 9 órakor a mandátumvizsgáló bizottság 
Jelentésével folytatja munkáját./mtl/
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A esarÉeeatéeért ée ihadiaért a vasérigaagaté falai.

mtl belföldi hirek
35se1967. április 21.

bb 1. növekszik a fiatalok olvasótábora 

1 áé/tr-ju la

egy év alatt több mint kétezerrel növekedett budapest nyil­
vános lakóterületi könyvtáraiban az állandó beiratkozott olva­
sok száma, s ma már 171,905 kölcsönzőt szolgálnak ki, - közöl­
ték a fővárosi szabó ervín könyvtár illetékesei, az évek óta 
emelfkedő könyvtári forgalomban különösen a fiatalok olvasótábo­
ra növekszik, a látogatók több mint 43 százaléka a 15- 
26 éves korosztályok közül kerül ki, s 33 százalék - 56, 176 
olvasó - az általános iskoláskorú kisdiák.

a fiatal olvasók között különösen figyelemre méltó az 
ipari tanulók és a munkástanulók számának emelkedése, jelenleg 
csaknem hatezer szakmunkástanulót tartanak számon a főváros ke­
rületi könyvtáraiban, s a már dolgozó, 25 éven aluli munkás- 
fiatalok közül több mint ezerrel növekedett a könyvtártagok 
létszáma egyetlen év alatt, még nagyobb arányú a tanulóifjúság 
irodalmi érdeklődése: a fővárosban élő középiskolás, főiskolás 
és egyetemista diákok egyharmada veszi igénybe rendszeresen a 
fővárosi szabó ervin könyvtár szolgáltatásait, érdekes adat az 
is, i hogy budapest 6-10 éves korú gyermeknépességének egyötöde 
ugyancsak a rendszeres olvasók közé tartozik.

/folyt, kög./

1967. április 21.
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bb 4. ,,fa-leltár,, vas megyében 

a vld pr/sk-Lm ki Km
*t.!:l;N

1967. április

számba vették a vas megyei fa-matuzsálemeket, az arbo­
rétumokban, ligetekben, erdőkben gazdag vidéken több száz igen 
ö'eg fa él, egylkUk-másikuk a 400-500 eves kort is megérte, a 
leghosszabb életűek a szelidgesztenyefák: kőszeghegyalja ős- 
gesztenyéseiben nem ritka az 500-600 éves sem. a 
a király völgyben levő 700 éves szelldgesztenyefa,"amely fiatal 
társainál ugyan később, de még mindig hajt és néhány szem 
termést érlel, hazánk legnagyobb, 10 métert meghaladd törzsát­
mérőjű tölgyfája zsennyén található, a környékbeliek 1000 éves 
tölgyként emlegetik, vas megye a hazája a legidősebb magyar 
páfrány-fenyőnek is. a 32 méter magas mammutfenyő acsád község­
ben áll.

" ,j

m

p

1, folyt. /-Ju6b 1. / növekszik a

hívják figyelmüket, /mtl/

• # •
mám. korelnökI í > 9

15

at

a tenger szint felett 270 méter magasan, a magyar alpok 
libánál fekvő kőszeg bővelkedik botanikai érdekességekben . 
itt hajt ki évről évre hazánk egyik legnagyobb és legidősebb 
platánfája; törzse több mint hat méter átmérőjű, a chernel 
kertben él az egyetlen nagyra fejlett kínai aranyfenyő is./mtl/
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a vld azf/ek-ju ki őzek a drávafoki termelőszövetkezetben 

1967. április 20,

a drávafoki uj esztendő termelőszövetkezet két árvánma- 
radt őzikét ,fogadott örökbe,,, szabályosan nyilvántartásba 
vették őket; a kartotékjukra rávezették a fészerükhöz felhasz­
nált faanyagot és a takarmány lapjukra rendszeresen felírják a 
számukra kiutalt abrakot, szénát, a múlt év nyarán, aratás köz­
ben találták a kis állatokat a gabonatáblában: a drávafoki, 
illetve a teklafalui határban, az egyiknek az anyját lekasza­
bolta az aratógép, a másik kis őzhöz pedig nem tért vissza az 
anyja, a traktorosok vették pártfogásukba az árvákat, haza­
vitték és cuclival felnevelték őket. amikor nagyok lettek, 
szabadon engedték őket, de az emberhez szokott, teljesen meg­
szelídült állatok újra meg újra visszatértek a nevelőikhez, 
ezért átadták őket a helyi vadásztársaságnak, amely a dráva­
foki termelőszövetkezet gondjaira bízta őket./mtl/

örökbefogadott 

a vld szf/fná-lm ká
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bb 8. észak-magyarországi képzőművészek alkotásaiból kisgalérla 
nyílik aggteleken

vid fm/sk-Ju ká 1967. április 21.
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I® bb 3. pavi lonbővités a jános-kőrházban 

1 hl/lk-ju is

rövidesen megkezdik a jános-kórház területén levő orto­
pédiai pavilon korszerűsítését, a több mint 12 millió forint 
összegű beruházás után a jelenleg 72 ággyal működő osztályon 
100 beteget tudnak majd gyógykezelni, s a mostani zsúfolt 
helyiségek helyett három, hatágyas szobákat rendeznek be. 
>tl/ *

1967. április 21.
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bb 6. üzemek jutalma - könyvtári berendezés 

1 hl/lk-ju laÉH 1967. április 21.

kétmillió forint értékű könyvtári berendezést juttat 
a szót ebben az évben olvasómozgalmat legjobban támogató 
üzemeknek és intézményeknek, budapesten a beloiannisz hír­
adástechnikai gyár, a finommechanikai vállalat, a kőbányai gyógy- 
szerárugyár, a jános-kórház és az április 4. gépgyár kap aján­
dékba teljes könyvtári felszerelést, /mti/

bb 7. megtalálták a káta-nemzetség temetkezési helyét

1967. április 21.a vld-fe/tné-ju ká

üá a Szabolcs megyei császló az árpádkori káta-nemzetség 
központja volt. Írásos emlékek utalnak arra, hogy a nemzetség 
leszármazottalt ott is temették el külön monostorban - 
alattvalóiktól elkülönítve, a temetkezés pontos helyét azonban 
csak az utóbbi napokban sikerült megállapítani, két olyan 
faragott követ találtak, amely a monostorból származik, az idő­
sebb lakók elbeszélései szerint a kövek az 1793-ban épült temp­
lom helyéről kerültek elő, a monostor a mai templom alatt volt.
/"ti/ *
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bb. 10./ vetés szántás nélkül

a vegyszer minden vegetáló növényt kiirt, 
szántás nélkül Is alkalmassá válik uj növények 
absllgatl termelőszövetkezet a bemutatásra kijelölt hegyi, le-

gramoxone,,-t% a vegyszer rövid 
kiirtotta a leromlót t, rossz összetételű tű állo­

mányt. ezt követően egy - ugyancsak angol gyártmány.. rotációs 
kapával kombinált aprómag-vetőgéppel a földterületet bevetett ók 
a kívánatos fűmag vakkal, a gyep szépen, egyenletesen kel?.

tehát a terület
vetésére, az

lön alkalmazta agpi
idő

fr 9

folyt./ gy

- i
1

f.A'.- v-

bárányában máris nagy érdeklődést váltott ki az u. mód­
szer » amellyel lehetővé válik a többezer holdnyl elhanyagolt 
hegyi legelő felújítása./mtl/

a villány-siklósi állami gaztólság dolgozói vállalták, 
hogy a nagy októberi szocialista fáradalom 50. évfordulójá- 

tiszteletére három és félmillió forint értékű árut adnak 
terven felül az országnak, a nagyüzem szakemberei jobb és gon­
dosabb munkaszervezéssel, valamint a korszerű technológiai el-

bS'^EIIeICESshI
vetkeztében előálló terméskiesé t, se ellett a mód 
erübb és olcsóbb, a jubileumi
zamát holdanként egy mázsával, búza ermesati 

pedig két mázsával növelik a tervezetthez képest, szőlőből 
12 vagonnal és búzából 40 vagonnal többet takarítanak be ilymó- 
don a gazdaság dolgozói, hogy a kenyer és a bor mellé hús is

s^ffi&%"iiJsv?sís:í.ífcíUríí8^r!i!!»s;?? ^
radalom évfordulói ára./mii/

nak

szőlőket. 
fagykár k 
szer gys
a

bb. 9. három ás félmillió forintos jubileumi vállalás a villány- 
siklósi állami gazdaságban

a vid/ká/sk/ká/gy/hk 1967. április 21.<:

bb. 13. rövidesen az üzletekbe kerül a magasított kávája, n:gy-
képernyős mona Hsa

a vld-szf/tná/ká/gy/hk

a székestehér vári villamossági televízió- és rádió* dszülí 
kék gyárában elkészült a tavalyi budapesti nemzetközi vasáron 
dijat nyert televíziókészülék, 3 mona Hsa kezdő scrozaia. a 
nagy képernyős, 38 centiméter képátmérőjű televl; IvS »- v- - ^ 
kezelő gombjait a képcső alatt helyezték el. a gép - tor-materv 
szerinti magasított káváját a vtrgy veszprémfaj szí gváregy&egé 
ben készítik, nagyfeszültségű szerkezetét pedig az ai-■ a# gval­
egységben gyártják és szerelik össze.

1967. ás"llis 21.

a modern kivitelű televíziós készülékből egyelőre négyez­
ret adnak át a belkereskedelemnek, két-három o?er ■ •. .r
Üzletekbe kerül, a négyezres hazai sorozat ufón román •- 
exportra készül a mona Hsa, majd ismét hazai szükségletre 
litanak elő újabb sorozatot./mti/
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bb. 10. vetés szántás nélkül - megoldják a hegyvidéki legelőtele­
pit és problémáját

b vid-ká/tné/ká/gy/hkmm 1967. április 21.

a mezőoazdasági és élelmezésügyi minisztérium jövőre 
a mécsekben - az abaligeti petőfi tsz-ben - tartja az orszá­
gos legelőaazdálkodásl bemutatót, a választás azért esett er­
re a mecseki közös gazoaságra, mert a szakemberek itt akarják 
a gyakorlatban megismerni a hegyei legelőteiepités módszereit, 
az abaligeti termelőszövetkezet - a baranya megyei tanács 
mezőgazdasági osztályának közreműködésével - ugyanis olyan el­
járással telepítette uj legelőjét, amelyet hazánkban először 
alkalmaztak.Ü a hegyi legelők telepítését, újratelepítését mindeddig 
nehezítette, hogy a meredek lejtőket nem lehetett gépi erővel 
felszántani és bevetni, egy uj angol növény Irtó szer - a

“ segítségével most megoldható ez a probléma.gramoxone 9 9• t
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bb. 14. meggyorsítják a vidéki közúti áru-szállltast 

vld/szf/sk/1 l/h 1967.április 21.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési 
vezérigazgatósága uj darabáru- szállítási módszer kísérleté­
vel bízta meg a szombathelyi 17-es aköv-öt. az uj módszer sze­
rint a falvak között menetrend szerint közlekedő személyszállí­
tó autóbuszokhoz pótkocsit kapcsolnak, darabárutuvarozásra, 
a személy- és áruszállítás összekapcsolásával sok üzemanyagot, 
energiát takarítanak meg. a kísérlet első napjainak tapasztalatai 
kedvezőek, a szakemberek naponta értékelik a teljesítményeket, 
amennyiben az uj szállítási módszer beválik, országosan beveze­
tik. az újítás jelentősége igen nagy, hiszen csupán a vas 
megyei közutakon havonta átlag 8000 tonna darabárut mozgatnak a 
háztól-házig kocsik, /mtl/

fi.
9.00/11

f

állította össze a 
zó emlékanyagból.

-'ámü
bb. 11. vasi üzemek a nemzetközi kiállításokon, vásárokon

1967.április 21.vld/szf/sk/ká/it/hk

a több mint 31.000 embert foglalkoztató vas megyei 
üzemek nagyrésze ebben az évben is részt vesz, a külkereske­
delmi vállalatok közvetítésével, a nemzetközi vásárokon, 
a szombathelyi cipőgyár a düsseldorfi vásárra viszi terméke­
it. majd és augusztusban megnyíló mos kval nemzetközi ruházati 
szakkiállításokon férfi és gyermek cl őket, női téli csizma- 

bundacipőket mutat be. hat vásár; Lipcse, bécs, havanna, 
beirut, London és brsüsszel Látogatói ismerkednek a lakástextil 
vállalat faltól-falig szőnyegeivel, takaróival, bútorszöveteivel, 
az élelmiszeripari gépgyár Lipcsében brnoban Moszkvában kije.- 
ben, poznanban és plovdivban mutatja be gyártmányait, melye 
közül különösen jelentősek a sajtüzemi gépi berendezések -e a 
takármányfeldőlgozó gépsorok, a mezőgazdasági gépgyár terméke* 
a lipcsei, a brnoi, a plovdlvi, a teheránl és damaszkuszi 
nemzetközi vásáron kívül részt vesznek a jugoszldvUban, az jak­
ban. bulgáriában és burmában megrendezésre kerülő gépipari ki­
állításokon. etb-24 egyirányú tárcsás boronát, cs-b dugattyús 
álló hengeres cefreszivattyut, bzs-3 bogyozó, szőlőzuzó gépe 
állítanak ki.

kát,

készülnek a vasi üzemek a budapesti nemzetközi vásárra 
is. a savaria cipőgyár komplett nyári-téli kollekcióval jelen-
Sít"; nemeaklkészlt^sü'fárf^fehérneműt^ágyneműt.% szoehat

helyi ruházati vállalat meglepetést tartogat a vásár látoga­
tóinak; a férfi öltöny, női ruha és kosztüm kollekcióján kí­
vül bemutatja a műszőrméből varrt női kabátokat is. ott lesz­
nek a kiállításon a mezőgazdasági gépgyár, a vas-, fém-, gép­
ipari vállalat, a magyarszombatfal kerámia vállalat és egy 
sor ktsz gyártmányai, készítményei is. /mtl/

bb. 12. oroszországi magyar internacionalisták értékes emlék- 
anyaga a pécsi janus Pannonius múzeumban - mszbt-kiaiiitas 
készül a forradalom félévszázados dokumentumaiból

it/folyt.köv./ 

8.25/11 •*8“*

1967.április 21.vi d/f m/tn é/l l/k á/h k

folyt.1. /IIbb. 12. /oroszországi magyar

a legértékesebb dokumentumokat dr.arató jenőtől kapta, aki ka­
tonaköpenyének bélésébe rejtve hozta haza a hadifogolytáborok­
ban és katonai alakulatoknál készített újságokat, tábori szín­
házak műsorait, fényképeket, a vörös hadseregbe toborzó magyar- 
ős orosznyelvü plakátokat, röplratokat. az Míjságok között van 
a ligeti károly szerkesztésében kiadott ,,nemzetközi szocialista 
valamint a ,,forradalom,, cimülapok egy-egy példánya, a lltogra- 
fálással előállított ,.munkások iapjá~,,nak három szama, a do­
kumentumokat részletes naplójegyzetek és a harcok színhelyeit 
feltüntető térképek egészítik ki. értékes anyaggal - köztük a 
nagy októberi szocialista forradalom idején kiadott pénzekkel - 
gazdagították a muzeum gyűjteményét bákány Jenő pozsonyi, 
dr. mátray sándor budapesti és tassy bála nagykanizsai lakosok

• I

is.

továbbiakban feljegyzik a bárányában élő internacionalis­
ták visszaemlékezéseit, pécsett jelenleg a szovjet vörös hadsereg 
12 egykori magyar harcosát tartják számon, közülük 
jaczkó Lajos, aki nemrég járt a szovjetunióban, a harcostársak­
kal való találkozásairól készített fényképeket adományozta* 
múzeumnak, míg a kolcsak elleni harcokban kitűnt perez józsef 
internacionalista katonai Iratairól szovjet levéltárak küldték 
meg pécsre a fényképmásolatokat. a veterán baranyai Internaciona­
listák közül többen szintén értékes emléktárgyakat - köztük 
Lenintől személyesen átvett, hátlapján a kitüntetésre emlékez­
tető orosznyelvüjszöveggel ellátott órát - őriznek.

a

ma mintegy 200 dokumentumból a muzeum az raszbt- 
vei közösen a nagy októberi szocialista forradalom 50. évforduló­
ja alkalmából kiállítást rendez, /mtl/

,
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bb. 16, /termelőszövetkezeti kongresszus, .-/fbiyt, 1 ,/í t

%
ezután szűcs bála a kiskunLacházl petőfi termelőszövet- 

kezet elnöke a mandátum vizsgáló bizottság elnöke beterjesztette 
a bizottság jelentését.

a jelentés mind a kongresszust,* mind pedig egész szövet- <> 
kezet! mozgalmunkat tekintve sok figyelemre méltó adatot tar­
talmaz, a kongresszuson 3.181 termelőszövetkezet, továbbá 343 
termelőszövetkezeti csoport, halászati szövetkezet, illetve 
szakszövetkezet összesen 1,113.620 tagjának képviseletében 
515 küldött jelent meg, a megválasztott küldöttek 99.4 százaléka, 
fiatalok sajnos még mindig meglehetősen alacsony arányban vannak 
jelen: a küldötteknek mindössze 4 százaléka harminc éven aluli, 
a tagság legaktívabb - 30-50 év közötti - rétegéből a kül­
döttek 80 százalékát választották, a küldöttek 48 százaléka 
középiskolai, illetve annál magasabb fokú iskolai végzettséggel 
rendelkezik, az egyetemi végzettségűek aránya 10 százalék, 
ott vannak a küldöttek között a szövetkezeti mozgalom veteránjai 
csakúgy, mint a tagság ,,fiatal,, rétegét képviselő uj belé­
pők is.

r '•

■

a kongresszus a mandátum vizsgáló bizottság jelentését 
tudomásul vette, majd az elnöklő bertalan Istvánná bejelentette, 
hogy tovább folytatják a vitát a kongresszus első napján elhang­
zott referátumok, illetve a határozati javaslat fölött.

/folyt, köv. /

10.55/gy
/c-j-y X' - 11

■■•f. •
Ate%

bb. 15. asszonyszemmel a szovjetunióról 

i/fe/gk/ll/hk

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójá­
nak ünneplésére a városokban és a falvakban szorgos ásszönyi 
kezek gyűjtik az emléktárgyakat, fényképeket, ezekből a dokumen­
tumokból sokhetyUatt rendeznek kiállításokat a fél évszázados 
jubileum tiszteletére, a nőmozgalom országszerte baráti összejöve­
teleket tart, amelyeken a szovjetunióbán járt magyar nők számol­
nak be élményeikről, várakozással tekintenek hazánk asszonyai 
az ünnepségek programjában lezajló női* határtalálkozők elé. a szov­
jetunióba induló békevonatokon helyet kapnak a magyar asszonyok 
képviselői is.

1967.április 21.

fi*

nőmozgalomban, a munkásmozgalomban kitűnt harcosok 
a nagy októberi szocialista forradalom és a nőjk,, címmel be­

számolókat tartanak a nők akadémiáin, a háziasszony-klubokban.

a

a magyar nők országos tanácsának kezdeményezésére díszes 
kiadvány lát napvilágot a Kossuth könyvkiadónál; a marxlzmus- 
lenlnizmus klasszikusainak a nőkérdéssel foglalkozó beszédei 
és cikkei, a könyv egy-egy példányát ünnepélyes keretek között 
adják majd át az 1919-és forradalomban részt vett női harcosok­
nak. /mtl/

•• r.s

bb. 16. az országos termelőszövetkezeti kongresszus második 
napja

t/kz/sl/tf/cs/kf/sz/dí/gg/tm/lk/gk/il 1967.április 21.

pénteken a parlament kongresszusi termében folytatta 
munkáját a termelőszövetkezetek 1. országos kongresszusa, 
részt vett a tanácskozáson tosonczi pál, a népköztársaság el­
nöki tanácsának elnöke, fehér Lajos, az mszmp politikai bl- 
zottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, erdei fe- 
renc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, dr. 
dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter.

az ülést bertalan Istvánná, a pusztaszabolcsi mező 
Imre termelőszövetkezet elnöke nyitotta meg. bejelentette, hogy 
a kongresszus több üdvözlő táviratot ka ott. táviratban fejez­
te ki jókívánságait a magyar szövetkeze 1 mo galom fejlődésének 
fontos állomását jelentő kongresszusnak v. ma ke vies, a szov­
jetunió mezőgazdasági minisztere, belföldről 37 közös gazdaság, 
továbbá a heves megyei szocialista brigád vezetők tanácskozása 
küldött meleg hangú üdvözlő táviratot.

/folyt, köv./
190.45/11
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bb. 17. a Lotto nyerőszámai bb„ 16. / az országos termelőszövetkezeti„ .. 3. folyt./ gy

felszólalását bak sál antai Így fejezte be:
- boldog és büszke vagyok, hogy a magyar parasztság 

jövőjéről most országos kongresszus tárgyai, ás történelmi szim­
bólumnak tekintem azt a tényt is, hogy a tanácskozás színhelye 
a hajdani grófok, bárók felsőházi ülésterme, az a hely, ahonnan 
egykor aligha várhattak sok jót a magyar földek művelői, most 
viszont magunk formáljuk gazdálkodásunk mikéntjét, saját, meg 
gazdagabb holnapunkat.

úí/i"c a következő felszólaló ball zoltáh, , , ^
________ _ a báta&szekí buzaka-

lász tsz elnöke a termelőszövetkezetek gazdálkodásában még fel

eaasiiiiife
lÉÜSüSit
let pazarlásnak.

Zi/‘" Ü!h!!!-.I:?!fí;- a bögötei egyetértés tsz elnöke néhány

1967.április 21.

a sportfogadási és lottó Igazgatóság tájékoztatása 
szerint békésen a Járási munkácsy mihály művelődési házban 
megtartott lottósorsoláson a 16. játékhéten a következő nyerő­
számokat húzták ki:

sk/i l/hk
:

Ü
, 6711, 14, 31, m

-. -

2. folyt./ gyK). 16. / az országos terme lőszövétkezeti

a pénteki ülésen elsőnek flerpasz károly,
—---------------------------- , az agárdi

gárdonyi géza tsz elnöke szólalt fel. fejér megyei tapasztalatok 
alapján utalt arra, hogy a termelési eredmények növelésében rend­
kívül fontos szerepük van a jól képzett, közép- és felsőfokú 
agrárismeretekkel rendelkező szakembereknek, ezután arról a 
vek vő felelősségről szólt, amely elé a gazdálkodás uj rendje, 
a nagyobb önállóság állítja majd a tsz-eket. ebből adódik a 
megalakulása előtt álló országos termelőszövetkezeti tanács 
egyik legfontosabb feladta: a tsz-ek megfontolt és alapos tá­
jékoztatása, a korszerű gazdálkodási lehetőségekről és a piaci 
ioónyekről. a tsz-eknek a jövőben nagy segítséget jelenthet, ha 
időben megismerik a termelés fejlesztésének országos terveit, 
mégpedig egészében és részleteiben egyaránt.

no-

m
-

m

termelőszövetkezetek és a vállalatok kapcsolatában az 
yenr nguság csak akkor valósulhat meg - hangsúlyozta a to- 

.„bbla ban -, ha a termeltető és a felvásárló vállalatok ki­
veszik részüket a termelés feltételeinek megteremtéséből; 
abból nevezetesen, hogy legyen mindig elegendő és jó minősé­
gű vetőmag, szaporítóanyag, betakar!tó-gép, stb. kívánatos 
hooy ezután jobban érvényesüljön a szövetkezeti jelleg a megye 
szövetkezetek értékesítő központjainál: a tsz-eknek a szövet­
tel párhuzamosan legyen beleszólási joguk a megyei értékesítő 
központok munkájába

5.

mmm

&> :

baksai antai ezüstkalásza baksa községben működőat'rSSSaweiSjx^st^ss-
iskssk".™ J‘k;:í;kuíi.'..s.

msiiwiic
gazdálkodásnak a rovására.
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1967.április 21.

a fővárosban a jászberényi utón a máv őrháznáL kern 
béta 24 éves szerető budapesti Lakos motorkerékpárjával össze­
ütközött egy aköv tehergépkocsivat, ametyet tóth Imre veze­
tett. a motorkerékpárvezetőt sutyos, de nem étet veszélyes 
állapotban szállították kórházba, a vörösfény utca ás az atacs- 
kai ut kereszteződésében egy 40-es villamosról menetközben le­
lépett nagy gyula 66 éves nyugdíjas, aki a 18. kerület zrínyi 
utca 7 szám alatt lakik, állapota súlyos, de nem életveszélyes.

-as 
öt e

, de nem

k/fné/il/s r

dr.lansch józsef 
kocsi, az idős 

. a szentendrei
a

egy82
férfi llapo a s 
ut 385 számú ház 
lakos motorkerék 
vezetőt, lendvai 
dezső 26 éves me

isszent-kereszti 
21 éves raktár­
ai íves farkas

károly 6 é 
ötté le dva 

súlyos, de nem 
i mérnök budap a

akövvállalat
1csobal■v J v

ott. básti 
87 szám a 

alá esett, 
tzba./mti/

kos80
97-lakikkert szál-

1967.április 21.

nagykátán 600 vagon terményt befogadó gabona siló 
építését kezdte meg a szolnok megyei állami építőipari 
vállalat, az Impozáns kivitelű tárház hat toronyalaku 
betonsilóból és a hozzátartozó épületrészből áll. kivite­
lezésére 18 millió forintot fordítanak, a ,,súlyos,, épü­
letet vákuum-kutas talaj vizszint süllyesztő alapra építik 
a tornyok betonozását pedig korszerű csuszózsatuzásl elja 
sál végzik, a gabonatároló a jövő évi terménybetakaritás 
idejére készül el. /mti/

vid/pr/sk/il/hk

4. folyt./ gybb. 16. / az országos termelőszövetkezeti

Siket gyula,
» «as» a e*. « cca ix ae. a eíi a váaárosnaményi vörös csillag termelőszövetkezet 

elnöke arról beszélt, hogy esze tamás talpasainak, rákóczi kuru­
cainak leszármazottal, akiket werbőczi örökös szolgaságra Ítélt, 
az elmúlt 22 évben megtanultak embernek lenni. ahogy kigyult a 
házakban a villanyfény, megszólaltak a rádiók, úgy világosod- 
tak a paraszti elmék, s Ízlelték meg mind többen, ma már úgyszól­
ván valamennyien, az összefogás - örömét, erejét, hangsúlyozta : 
Szabolcs világhírű kincse ugyan & jonathán alma, legnagyobb ér­
téké, legnagyobb tartaléka azonban ez ember, aki csodákra k-pes, 
ha szivvei-lélekkeV dolgozik, s ma óénak érzi a célt, amely­
ért munkálkodik.

a továbbiakban Szabolcs-szatmár megye példájával bizony!- 
tfeí.tifc,, Aim ji szakember-utánpótlás gondjain is enyhíteni lehet, 
a megye szövetkezeteinek több mint 500 ösztöndíjasa tanul J®“ .
len leg a felsőfokú mezőgazdasági oktatási Intézményekben, alkotó 
együttműködést alakítottak ki a gödöllői aQ^frtudományi_Jegyetem- 
mel, felkarolták a pályakezdőket, s Így elérték, h°9y 1?62 óta 
54-ről 458-ra nőtt a termelőszövetkezetekben dolgozó felső ro­
kon képzett szakemberek száma, fiatal főagronómus segíti a v~ 
sárosnaményi vörös csillag munkáját is. tevékenységére* három 
esztendeje alatt 14 000 forintról 21 000 forintra nőtt az egy 
tagra jutó évi jövedelem.

a szénáról szabad föld tsz elnöke a borsod me­
gyei termelőszövetkezetek munkájáról* problémáiról szólt:

— 3.« termelőszövetkezetek első országos kongresszusának

volt az átszervezés előttinek, ml azonban - az előttünk szó­
lóktól eltérően - nem számolhatunk be magas jövedelmekről, 
gyakran felvetődik, hogy a szövetkezetek működéséért a veze­
tőség a felelős, ezzel a megállapítással általában ®9Y®f j;®" 
hét érteni, ugyanakkor figyelembe kell venni, hogy megyénkben 
kedvezőtlenek a természeti adottságok és elsősorban nem a 
zetők képességén vagy a tagok munkáján *uli.l< hogy milyen költ­
séggel áítitjw-eLlő termékeinket, borsod megyében 277 termelő- 
szövetkeze t gazdálkodik, közülük 131 hegy vidéken, lejtős terül 
ten működik, és 113 számit a gyenge tsz-ek közé. jómagam is eg 
ilyen hegyvidéki szövetkezetnek vagyok az elnöke.véleményem 
szerint a növény termesztés szerkezetének megállapításánál jobban 
figyelembe kell veníni a természeti adottságokat, s szükséges­
nek tartjuk az állami támogatás most kialakuló, árdotációs
rendszerének a fenntartását. , , ,

a felszólaló a továbbiakban a szakmai továbbképzés szűk- 
ségességót hangsúlyozta, s javasolta, hogy a termelőszővetkezetek 
országos tanácsa gondoskodjék majd a terme lőszővetkezeti szakem­
berek , vezetők intézményes továbbképzéséről.

szer-

/folyt. köv./
12.40/gy - 15 -

-14-12.30/il
IWcwjl/

(3^

bb. 19. súlyos közlekedési balesetek

18. hatszáz vagonos gabonaslló épül nagykátánbb.
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20. időjárásjelentésbb.
1967.április 21. bb. 23. fagykárok a kertészetekben - f Ustf elhővel bontották be 

a nyírségi gyümölcsösöket

ö vid/ká/sk/k á/gy/hk

H
felől Időromlás.szombaton nyugat

1* 1967. április 21.

mezőgazdasági Üzemeink szakemberei a fagyos éj szakák ti­
tán határszemlát tartottak a kertészetekben, a gyümölcsösökben 
ás a szántóföldeken„ az eddigi megállapítások szerint a hideg 
elsősorban a már szabadföldbe kiültetett palántáknak ártott, 
mig a gyümölcsösök nagyobb baj nélkül ét vészelték a lehűlést, 
csongrádban az erősebb, mínusz 4' fokos fagyok a talaj felszí­
nén jelentkeztek„ a gyümölcsösökben nem keletkezett számottevő 
kár. a hires őszibaracktermő tájon, a szatymazi körzetben, jó, 
közepes termésre számítanak, a táj uralkodó fajtája a ford, 
amely az össztermés 75 százalékát adja jól telelt, s most sem 
szenvedett károsodást, a földiepres kertek viszont megsíny­
lették a fagyokat, különösen a korán virágzó eszterházy-faj ta. 
az első virágok megperzsetődtek és emiatt egy héttel később 
várható az Ízletes gyümölcs megjelenése a piacokon.

heves megye kertészeteiben több helyen elfagytak a ki­
ültetett palánták, az erdőtelki uj élet tsz-ben 18 holdon 
tönkrementek a párádicsompaIán tik. az újabb károk megelőzésé­
re a melegágyakra újra felkerültek az üvegtetők és a fóliasát­
rak, a fagynak leginkább kitett területekre szekerekkel szál­
lították a trágyát, több helyen törekkel, szalmával rakták kö­
rútja táblákat, a további palántázást egyelőre leállították, 
a cukorrépa- és a borsó-táblákon - ahol már kikelt a zsenge 
növény szalmaboritással enyhítik a fagy veszélyt.

HÉ*S
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ma 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 751 milliméter, erősen süllye-_,

tó***:
baton a dunántulon 9-14 , keleten 15-20 fok Kozott.

4%;
i

■Mszabó les-szatmár megye több mint 50 000 holdnyi gyümöl­
csösében három egymást követő éj szakán dolgoztak a fagy védel­
mi műszak emberei és valóságos fUstfethőkbe borították a ker­
teket. körülbelül 100 000, többnyire vizes szalmából, gyom­
növényekből, kukoricaszárból rakott füstölógulát gyújtottak 
meg. ezzel a módszerrel sikerült megmenteni a teljes virágdísz­
ben pompázó meggy-, cseresznye-, barack- és szilvafákat./mti/
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a duna vízállása 520 centiméter.
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bb. 24. losonczl pál és fock Jenő fogadta a diplomáciai testü­
letet

t bc/sk/gy/hk -Slipelső tsz-közi állattenyész-bb. 21. megalakult baranya megye 
tő társulása

1967. április 21.

losonczl pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke 
és fock Jenő, a minisztertanács elnöke megválasztásuk, Illet­
ve hivatalba lépésük alkalmából pénteken az országházban fo­
gadták a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek veze­
tőit.

1967.április 21.vid/szf/sk/í l/ká *!
baranya megyében megalakult az első, termelőszövet­

kezetek közötti, állattenyésztő társulás, négy pócs környéki 
közös gazdaság - a bicsérdi aranymező, a gerdel béke,a kő- 
vágószöllősi vörös szikla és a szabadszentkirályi uj élet - 
tagsága elhatározta, hogy közös sertéshizlaldát rendez be. 
a négy szövetkezet eredetileg egy-egy kisméretű hizlalda 
építését tervezte saifcSt gazdaságában, a társulás most 
egyetlen, 10.000 férőhelyes sertéshizlaldát épített fel. 
ilyen nagy hizlalót eddig csak az állami gazdaságok üzemeltet­
nek. a mintegy 30 mllll^ó forintos beruházási költséget részben 
a társulás tőkéjéből, részben állami hitelből fedezik, az 
ál. lat állomány ellátásához szükséges 550 vagcnnyi abraktakar­
mányt természetesen a társulat gazdaságok teremtil elő.

jelen volt a fogadáson cseterki Lajos, a népköztársaság 
elnöki tanácsának titkára, páter János külügyminiszter és 
gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának 
vezetője.v''H

dr. dúsan csalics jugoszláv nagykövet, a diplomáciai tes­
tület doyenje tolmácsolta a diplomaták jókívánságait, majd 
szavaira Losonczl pál és fock Jenő válaszolt.

a fogadás szívélyes légkörben folyt le./mti/,

azonkívül, hogy a nagy közös hizlalda kevesebbe kerül 
majd, mintha mindegyik termelőszövetkezet külön építkezne 
haszna még a társulásnak, hogy lehetőséget nyit a munkák 
gépesítésére, a legkorszerűbb eljárások és módszerek alkalma­
zására. igy például önálló takarmánykeverő üzemet állítanak 
fel, a hizlalda szomszédságában, mindez azzal az előnnyel is 
jár, hogy olcsóbban tudják majd előállítani a sertéshúst, 
mint a jelenlegi szövetkezeti hizlalótelepeken, /mti/

. -.

n
tólSf

bb. 25. ,,kapunyitás,, bugacon 

a vld szf/sk/ká/gy/hk

-
1967. április 21.

megkezdődött az idegenforgalmi szezon bugacon. pénteken 
több mint 30 nyugatnémet turista kereste fel a zöldellő pusz­
tát. a vendégeket változatos program várta, sétálhattak az 
apróvadban gazdag fenyvesekben, borókásokban, bejárhatják a 
nádasokat. lovasbemutatót is rögtönöztek számukra, s a télen 
megszaporodott szürke-magyar gulyát is kiterelték a kedvükért 
a pusztára.

bb. 22. bemutatták a vas megyei filmstúdió uj alkotásait

1967.április 21.

szombathelyen , az edy endre művelődési otthonban 
pénteken nagyszámú érdeklődő Jelenlétében bemutatták a vas 
megyei filmstúdió legújabb filmjeit, a kőszeg cimü film 
a turista szemével figyeli a nagy tört éne ini múltú kisváros 
műemléki nevezetességeit, nagy sikert aratott a régi farsangi 
hagyományt megörökítő rönkhuzás pinkamind szén ten, valamint az 
őrség két arca cimü film.

a megyei filmstúdió ebben az évben az iparosodó vas 
megye, szombathely római kori emlékei és sa var iái történelmi 
karnevál címmel forgat ismeretterjesztő filmeket./mti/

vid/szf/sk/i l/ká

Sül V■V

a sok látnivaló, a változatos bugaci környezet vonzza a 
turistákat: többezer külföldi vendég jelezte érkezését, a 
hónap végére svájciakat várnak, négy turnusban összesen mint­
egy 800-an keresik fel a pusztát, a bugaci csárdát is felké­
szítették a forgalomra, uj berendezéssel látták el./mti/
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bb. 26. bővül a magyar-bolgár tudományos sgyUttmUködés

t/f e/l l/sk 1967.április 21.

budapesten pénteken ünnepélyesen aláírták a magyar tu­
dományos akadémia és a bolgár mezőgazdasági tudományos akadé­
mia közötti 1967-1968. évi együttműködési munkatervet, 
az okmányt magyar részről mócsy jános akadémikus , bolgár 
részről roatislav nedelcsev akadémikus irta alá. jelen volt 
az aláírásnál manninger rezső, az mta alelnöke, az elnökség 
több tagja, a külügyminisztérium több munkatársa, as képvisel­
tette magát a bolgár népköztár saság budapesti nagykövetsége is.

a munkatérv értelmében bővül a két ország tudományos 
kutatói között az együttműködés a mezőgazdaság különböző terü­
letein. a közösen vállalt kutatási témák között szerepelnek 
a kukorica vegyszeres gyomirtásának módszerei. a fertőző állat- 
betegségek megállapítására vonatkozó diagnosztikai módszerek 
vizsgálatai, valamint a tatajnemesités, a szlkesedési folyamatok 
tanulmányozása természetes és mesterséges viszonyok között, /mtl/

1

mm

■
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bb. 27. a magyar pedagógiai társaság alakuló közgyűlése 

t/vt/1l/sk 1967.április 21.

pénteken a néphadsereg központi klubjának váci utcai 
épületében megkezdődött a magyar pedagógiai társaság kétnapos 
alakuló közgyűlése., a tanácskozáson megjelent és az elnökségben 
foglalt helyet blaha béta, a szót elnöke, óvári miklós, az mszmp 
központi bizottságának osztály vezetője, lugossy Jenő és dr. 
polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettesek, bugár jánosné, 
a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, 
kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára, páter 
ernő, a pedagógus k szakszer vezetőnek főtitkára megnyitó be­
szédében egyebek őzt hangsúlyozta: a magyar pedagógiai társa­
ságtól azt várják: adja a lehető legelfogadhatóbb választ az 
iskolareform során felmerülő számos problémára.

Simon gyula, az országos pedagógiai intézet munkatársa is­
mertette a pedagógiai társaság működési szabályzatának terveze­
tét, majd erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia főtit­
kára köszöntötte a közgyűlés részvevőit.

ezután dr.szarka József, az országos pedagógiai intézet 
főigazgatója ,.nevelésügyünk helyzete és fejlesztésének távlatai 
címmel tartott előadást.

szombaton megvitatják a pedagógiai társaság vezetőszer ve-

f t

it./mti/
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IIbb. 28. a sziriai nemzeti ünnep alkalmából 

küm/gy/hk |f1967. április 21.

küldött Jókívánságokért táviratban mondott köszönetét Losonci! 
Pálnak az elnöki. tanács elnökének dr. nureddin atasszi a 
sziriai arab köztársaság államfője./mtl/

II,,.
mm.

.-.

bb. 29. exporttanácskozás és kiállítás Salgótarjánban 

vid szf/sk/ká/gy/hk
1967. április 21.

kiállítás nyílt pénteken a salgótarjáni művelődési pa­
lota üvegcsarnokában, a város gyárainak és kisipari termelő- 
szövetkezeteinek többszáz exporttermékéből, a bemutatót 
nádasdi andrás, a szakszer vezetek nógrád megyei tanácsának ve-? 
zető titkára nyitotta meg. részt vett a megnyitón többek Között 
gál László, a szót titkára és darvas László külkereskedelmi mi­
niszterhelyettes is.

a kiállítás megnyitása után a külkereskedelmi minisz­
térium, a külkereskedelmi vállalatok és a salgótarjáni gyárak, 
üzemek szakemberei tanácskozásra ültek össze, szalai gáspár, 
az mszmp salgótarjáni városi pártbizottságának első titkára be­
vezető előadásában a többi között megemlítette, hogy a salgó­
tarjáni acélárugyár 1960-ban még csak 79 millió forint értékű 
termékét küldte külföldre, idei kivitele pedig már megköze­
líti a 400 milliót. Salgótarján gyárainak és üzemelnek együt­
tesen 25 százalékkal nagyobb az idén az export-megbízatása, 
mint tavaly, külföldi megrendelésekre gyártandó termékeik ér­
téke ezúttal először haladja meg a félmliliárd forintot.

a tanácskozás befejeztével az exportban legjobb eredmé­
nyeket elért üzemeket megjutalmazták./mti/
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/az országosbb 16, 

t st/gg szb le

ezután a gazdaságirányitási rendszer reformjáról szólva 
utalt arra, hogy a terme lőszővetkezetek gazdasági ás terme­
lési tevékenységében már a reform előkészületeinek szakaszá­
ban sok kötöttséget, adminisztratív intézkedést felszámoltak, 
megemlítette az egyes mezőgazdasági felvásárlási árak tava­
lyi felemelésének, az 1967 január elsején végrehajtott hitel- 
rendezésnek és az állóeszköz-amortizáciőképzési rendszer be­
vezetésének kedvező hatását, a termelőszövetkezetek mindin­
kább saját eszközeikre támaszkodnak beruházásaiknál. 1965- 
ben még beruházásaiknak csupán 6,5 százalékát finanszírozták 
saját erőből, s az amortizációs alap létrehozásával ez az 
arány 1967-ben már megközelíti az 50 százalékot, gyakran fel- 
nsrill a kérdés, hogy a termelőszövetkezetek miért csak beru­
házásokra használhatják fel amortizációs pénzeszközeiket, ami­
kor a gépesített szövetkezetekben nagy költségekkel jár a gép­
park folyamatos felújítása, azért nem lenne célszerű, ha a 
felújítási költségeket az amortizációs alapból fizetnék,mert 
akkor a terme lőszÖvétkezetek többségében nem maradija kellő 
összeg az igen fontos állóeszközök pótlására, a felújításo­
kat és karbantartásokat tehát az üzemi pénzbe vételekből kell 
biztosítani, s a gépek felújításának finanszírozását szükség 
eseten hitelekkel is elősegítjük.

a pénzügyminiszterhelyettes ezután a kedvezőtlen termé­
szeti adottságok között gazdálkodó tsz-ekről szólt, amelyek­
nek egyelőre kísérletképpen árklegészitéses támogatást nyújt 
az állam. - ezzel a módszerrel - mondotta - olyan támogatási 
•ormát igyekszünk kialakítani, amely Leginkább ösztönöz az áru­
termelés növelésére ás a termelési költségek csökkentésére.

az előadó ezután kitért azokra a kritikai megjegyzésekre, 
amelyek a terme lőszővetkezetek országos kongresszusát megölő- 
ző megyei tanácskozásokon, ás magán a kongresszuson is a tér- 
ma LőszÖve íkezeti társadalombiztosítási rendszer egyes kérdései- 
rol elhangzottak, mint mondotta, az ügyintézés egyszerüsltésé- 
re irányuló megjegyzések hasznosak az illetékes állami szervek 
szamara, anyagi természetű kérdésekre válaszolva utalt arra, 
hogy a juttatások bővítése csak a népgazdaság teherbíró képes- 
ságevel összhangban lehetséges, a parasztság sokévtizedes igé­
nyét teljesítette a kormány, amikor bevezette az uj termelő­
szövetkezeti nyugdíjrendszert. a tsz nyugdíjalaphoz nyujtotfcál- 
laml támogatás évente mintegy fétmiuiárd forint, s éppen az
uj nyugdíj rend szer életbeléptetésével ez az összeg tovább emel­
kedik.
/folyt.köv./
15.30/szb

6. folyt./- szb
5. folyt, /-jabb 16, / az orszigoa 

t sl/lk-ju le

• • • •

szünet után nagy vilmos, a kondorost Lenin tsz főagro-

nómusa szólalt fel. mint mondotta, ma már saját tapasztalatai 
alapján vallja a falvak lakossága a szocialista nagyüzemek 
magasabbrendliségét, mert ennek-előnyeit is érzik, tapasztalják, 
ma'már azok is a szövetkezet gazdájának tartják magukat, aki­
ket néhány évvel ezelőtt talán még csak a tsz-be bevitt kocsij? 
vagy darabka földje kötött a közöshöz, ezután arról beszélt, 
hogy a közgyűlések a megyei tanácskozások vitái , de most a 
kongresszuson elhangzott felszólalások is a demokrácia kibon­
takozását példázzák, néha felmerül ugyan a kérdés, hogy határo­
zottabb vezetésre, vagy szélesebb demokráciára van-e szükség, 
a többség azonban ma már világosan látja, hogy ez a kettő 
csupán együtt szolgálhatja a termelőszövetkezetek gyorsabb fej­
lődését. a felszólaló véleménye szerint a szövetkezeti demokrá­
ciát akkor sem szabad korlátozni, ha ennek kibontakozása so­
rán helytelen nézetek is elhangzanak.

azután békés megye szövetkezeteinek néhány problémá­
járól beszélt, szóvátette ^például, hogy az országnak ezen a 
fontos kény érgabona-termő vidékén viszonylag kevés az Őszi 
kalászosok vetéséhez használható gép. a véleménye szerint 
túlzottan magas gépjavítás! költségekről is szólt, e kifejtet­
te: mielőbb el akarják érni, hogy saját Uh lyükbe ^ Icsób- 
ban javítsák gépeiket, mint amennyiért 
állomások végzik ezt.

ezután garamvölgyl károly pénzügyminisztárhelyettes

emelkedett szólásra, az ország gazdasági heiy/é^/tét elemezve 
megállapította, hogy a nemzeti Jövedelem, a lakosság jövedelme 
és fogyasztása az utóbbi időben a tervezettnél valamivel gyor­
sabban nőtt. a parasztság reáljövedelme az átlagosnál is némi­
leg nagyobb mértékben emelkedett, s a szociálpolitikai intézke­
dések is közrejátszanak abban, hogy csökken a különbség a 
kát alapvető társadalmi osztály életszinvonaIában.

/folyt, köv./

15.20/szb
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bb 16. / az országos, 

t sl/gg le

7. /- Lm

szólva a
helyettes hang sül 
között a termelés 
éreztetik hatásuk 
tényezők érvényes 
csőlátókban is. a 
kell mérlegelniük

a
Is inkább

az áru- » pen viszonyok, a k z azdaságl 
telek bővülésében és a hitelkap- 
i vezetőknek nagy felelősséggel 
helyzetét, dönteniük álló- és for-

felhasználásáről. 
vissza kell fizet­

ik, ahol a g zdil-

a

»>'. üt
, a hitelek cél 
í n körülményeka , > ugyanis ml 

hlök. az a szövetkezet 
kodás kiegyensúlyozott 
s llymódon 
kodás 1

termelés • a piaci
, ha a azdá - 

saját erő- 
j t beruházá­
sa fontos.

. bár a egyre nk 
állam issi és »gyorsan m

Ságokat.
teherbíró

a
kell venni is az

eltéri jövedelemszab4iyoziall<™ddokatyklvánínktoeíez»tnl1fKmon-

a szövetkezetek sajátmaguk osztják el a rendelkezé­
sükre álló jövedelmeket, de ezt megelőzik az álló- és forgó­
ba0 «ma *2^ Pótlása, az uj hitel- és pénzforgalmi rendszer

bz,hogy a termelőszövetkezetek megőrizzék termelési 
s^apjaiksat es kötelezettségeiknek is eleget tegyenek, a termelő- 
következetek maguk döntik el, hogy mekkora áru- és foroóesz- 
t°f~^Ítef1 nesznek igénybe, a közgyűlés és a szövetkezeti vezetés 
tehetős lesz azonban az álló- és forgóeszköz állomány bővítéséért.

az adózás rendszere érdekeltté teszi a szövetkezeteket 
a termelés fokozásában, mert jövedelmezd termelésre, befektetés­
re ösztönöz, az adó nagyobbik részét nem a termelőszövetkezeti 
jövedelem, hanem elsősorban a föld minősége alapján, több évre 
meghatározott összegben Javasoljuk megállapítani, a személyes 
jövedelmek utáni adó az adóteher kisebbik része lesz. a termelő­
szövetkezeti személyi jövedelem progresszív adóztatására a jö­
vőben csak abban az esetben kerülhet sor, ha a Jövedelemnöveke­
dés nem arányos a felhalmozással, vagyis ha a felhalmozást el­
hanyagolják a nagyobb jövedelem kedvéért.

/folyt.köv./ 
15.4o/Lm
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bb 30. kiosztották a dunántúli színházak találkozóján a legjobb
rendezőnek és művészeknek felajánlott dijakat

1967. április 21.

- ,, somogyi napok,, eseményeként, április 17-én kezdő­
dött meg Kaposvárott a dunántúli színházak találkozója, első­
nek a győri Kisfaludy színház adta elő taar ferenc 
rag,, cimü darabját, majd a pécsi balett vendégszerepelt őt 
fiatal magyar zeneszerző : szokolay Sándor, szöllősy andrás, 
láng István, kurtág gyöngy és petrovics emil müveivel, 
mint bartók mandarinjával, a veszprémi petófl színház $
Imre ,, ház a város mellett,, cimü kéziratában fennmaradt szín­
müvét játszotta, a találkozó befejező előadásán a helybeli csi- 
ky gergely színház társulata görgey gábor drámapályázaton díj­
nyertes bohózatát, a ,, rokokó háború,, -t mutatta be nagy si­
kerrel.

a vld pr/sk-ju ká

a

örök ha-»•

vaia-
sarkadl

a somogy megyei tanács a találkozóra értékes jutalmakat 
ajánlott fel. pénteken both béta, a nemzeti színház igazgató­
ja, a zsűri elnöke értékelte a találkozó eredményeit : a legjobb 
rendező diját, sándor János kapta görgey gábor ,, rokokó háború 
cimü drámájának rendezéséért, a legjobb férfi alakításért 
görbe János Kossuth díjas, a győri Kisfaludy színház tagja, a 
legjobb női alakításért a kaposvári csiky gergely színház két 
tagja, demeter hédy és tímár éva kapott dijat, a megyei 
tanács elnökének külön diját megosztva négyen kapták: solti 
hontalan Kossuth díjas érdemes művész, a győri Kisfaludy szín­
ház tagja, bicskei károly jászai díjas, a veszprémi petőfi 
színház tagja, máriása József, a kaposvári csiky gergely színház 
tagja és székely László, a szegedi nemzeti színház díszlet­
tervezője. a dijakat bőhm József, a megyei tanács vb elnöke nyut- 
totta át. /mtl/

> 1
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bb 34. a nagyüzemi zöldségtermesztésről tanácskoztak a körös- 
vidék termelőszövetkezetei

víd szf/fná-j u ká 1967. április 21.

a magyar agráltudomány 1 egyesület békés megyei csoport a 
pénteken zöldségtermesztés! tanácskozást rendezett a békés­
csabai május 1. tsz-ben. a körös-vidék kertészkedő termelőszö- 
veikszetelből több mint hetvenen érkeztek, hogy meghallgassák 
ur. tiborc győrgy egyetemi tanár előadását és gyakorlatban meg­
tekintsék a nagyüzemi kertészet gépi munkáit, növényvédelmét.~ 
ott voltak a tanácskozáson a ko zervg ‘ 
emberrel is, akik sok hasznos t náccs 
termelésre szerződött tsz-eket. /mti/

őhaz, a mék szak­
éi a zöldség-

, a

*

15.45/lm -27-

bb 31. dr. szabó zoltán, 

küm/-ju hk 1967. április 21.

evlflraS^^,yír"’ÍCÍdSö«sig%íUÁ:1“n1^baSZ5é9U9yl

béta, egészségügyi miniszterhelyettes, valamint az egészség- 
Jgyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatér 
sa. /mti/

utazott a

-te%/ ' ' -̂r-"

• nT. .- ' X - ■«' J
-y, t*-

Ti ■
. 4 - '"v "j '

bb 32. samuel mikunisz, 

sk-ju hk 1967. április 21.

az izraeli kommunista párt főtitkára április 17 és 21 között 
látogatást tett hazánkban, budapesti tartózkodása alatt eszme­
cserét folytatott komócsin Zoltánnal, a politikai bizottság tag­
jával, a központi bizottság titkárával a két pártot kölcsönö­
sen érdeklő kérdésekről, megismerkedett a főváros nevezetes­
ségeivel, madj látogatást tett a dánszentmlklósi micsurln ter­
melőszövetkezetben. /mti/

#
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bb 16. /az országos 

t sl/gg-le

8, folyt./"lM

:!
a miniszterhelyettes ezután utalt arra, hogy külön­

féle objektív okok miatt az uj gazdálkodási rendszerben sem 
tudja valamennyi termelőszövetkezet árbevételeiből fedezni 
termelési költségeit és fejlesztési kiadásait, ezért állami 
támogatásra és kedvezményekre továbbra is szükség lesz, s ér­
és érték viszonyaink szükségessé teszik a termelőeszközök be­
szerzésével kapcsolatos árkedvezmények rendszer ét is. a termelő­
szövetkezetek indokolatlan, vagy gazdaságtalan kiadásait azon­
ban nem finanszírozzák.

garamvölgyi károly befejezésül a közös gazdaságok ügy­
vitelének jelentőségéről szólt, hangsúlyozva, hogy a pénzügyi 
szervek fokozott segítséget nyújtanak majd a megfelelő gazdasá­
gossági számításokhoz, az információ-szerzéshez, a kalkulá­
ció-készítéséhez.

/folyt.köv./

bb 33. kétoldalú együttműködési szerződést kötött

1967. április 21.

az építésügyi ás városfejlesztési minisztérium építésügyi tájé­
koztatási központja és az ossl, a csehszlovák építésügyi minisz­
térium tájékoztatási központja.

a szerződés értelmében nagymértékben kiszélesítik a mű­
szaki tájékoztatással foglalkozó két központi szerv kiadvány- 
cseréjét és bővítik az építőipari kutatások információinak cse­
réjét is. a két fél megállapodott, hogy műszaki-tudományos tá­
jékoztatás módszertani, elméleti problémáinak megoldását rend­
szeres, kölcsönös tapasztalatcserével segítik elő./mti/

V

-
11

sk-lm hk
m

■H

>

bb 37. páter János 

kum -lm hk

külügyminiszter fogadta b.spio - garbrah-t a ghanai köztársaság 
hazánkba akkreditált nagykövetét, megbízó levelének a közeljövő­
ben történő átadásával kapcsolatban./mti/

15.50/szb

1967. április 21.

m
-26-

0

!AÁ/

:'x.

SS
• *

'181 tejte
;

■ l

.

te-

m
m

•v
;

* Éli ü

ise■ül

'
m

möl .

X
'

* •
I

$ :

- "«

U
A

x-
 c:

0)
 3

-1
‘

1Ja-4x

-

r



■

' .f - >

mmiii0m

#### ViX .
• y

bb 38. nagyteljesítményű kalclnáló kemence építését kezdték meg 
az almásfüzltői tlmfőldgyárban

a vld szf/sk-ju ká

a bővülő almást lJzitői tlmfőldgy árban pénteken nagytelje­
sítményű kalclnáló kemence szerelését kezdték meg. ezekben a for­
gó kemencékben fejeződik be a gyártási tolómat: égetéssel tim­
földdé alakítják W a hldrátot.

a nyugat-nérnetörszágból vásárolt uj kalclnáló kemence hossza 
mindössze 53 méter, nem nagyobb a gyár jelenlegi kemencéinél, 
teljesítménye azonban lényegesen meghaladja azokét. naponta 45^ 
tonna timföldet égetnek majd benne, négy és félszer többet, 
mint a gyár egy-egy régi kemencéjében. Így ez az egyetlen uj 
kalclnáló berendezés elegendő lesz ahhoz, hogy 1970-re kétsze­
resére növeljék a timföldgyár termelését, /mti/

1967. április 21.

20-h-e m b a r

bb 39. németh gyű Ián é professzornak 

fe/jula

a finn köztársaság elnöke több évtizedes fordítói tevékenysége 
elismeréséül a finn oroszlánrend parancsnoki fokozata kitün­
tetést adományozta, a kitüntetést e. o. raustila a finn köztár­
saság budapesti nagykövete pénteken ünnepélyesen adta át a 
nagykövetségen, /mti/

1967. április 21.

wBb#
bb 40. martiros szárján-nak 

k-ju hk

a világhírű örmény festőművésznek, a 
nagysikerű kiállításának anyagát vas 
tornyay jános múzeumban is bemutatják, /mti/

1967. április 21.

0#
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lőfegyver és lőszer rejtegetésért hóthónapí szabad-bb 35. 
ság veszt és

vld pr sk-lm ká 1967. április 21.

„rSúlyos testi sértés, valamint lőfegyverrel és lösze r 
való' visszaélés miatt állt bíróság előtt tóvizi károly, 2 
éves oroszlányi lakos, tóvizi ittas állapotban úgy arcul 
ütött egy embert, hogy az két hónap alatt gyógyuló szem­
sérülést szénvede t. felelősségre vonta őt a bíróság házi 
készítésű lőfegyy r rejtegetéséért is. házi készítésű fegy­
vere a bíróság me állapítása szerint emberi élet kioltására 
is alkalmas volt. az esztergomi megyei bíróság tóvlzit hét- 
hónapi szabadságvesztéssel sújtotta./mti/

ISS-"

■BafiiPl

bb 36. kétnapos Jogásztanácskozás kezdődött szegeden 

vld szf/fné-lm ká

a magyar jogászszövetség csőn grád megyei szervezete és 
a közalkalmazottak szakszervezete csongrád megyei bizottsága 
rendezésében pénteken kétnapos jogásztanácskozás kezdődött sze­
geden. az előadássorozatot a csongrád megyei tanács székházá­
nak nagytermében a dólmagyarországi megyékből és a fővárosból 
érkezett több mint háromszáz részvevő előtt dr, antalffy györgy 
egyetemi tanár, a magyar jogászszövetség csongrád megyei szer­
vezetének elnöke nyitotta meg. délelőtt dr. kovács tibornak, 
a minisztertanács tanácsszervek osztálya helyettes vezetőjének 
,,a tanácsok feladatai az mszmp 9. kongresszus határozatainak 
végrehajtásában,, című előadásához hangzottak el korreferátu­
mok. délben dr. bozó sándor, a csongrád megyei tanács vb titká­
ra nyitotta meg az épület előcsarnokában a közgazdasági ás jogi 
könyvkiadó kiállítását, a délutáni ülésen dr. kálmán györgynek, 
az országos tervhivatal jogi főosztály vezető j ének előadása alap­
ján a gazdasági reformmal kapcsolatos 1 büntetőjogi problémá­
kat vitatták meg.

1967. április 21.

2*

r
a tanácskozás második napján, szombaton ,,a gazdasági 

reform és a polgári jog egyes kérdései,, címmel hangzanak el 
előadások, illetve korreferátumok./mtl/

16.25/lm -29-
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bb 16, / az országos 10. folyt, /-Ja

kz/gk-ju ba

^ az elnök ezután szirmai Jenőnek, a szövosz Igazgató-

sága elnökének adta meg a szót. szirmai Jenő a több mint k 
-•L*É*ía90t..szím!:ál,i5 f öldmti ve sszövet kezet iimozga lom nevében 

szontötte a testvérszövetkezetek -a mezőgazdasági termelő- 
szövetkéz tek - 1. országos kongresszusát, majd azt a már or- 
szagszert hosszabb ideje az érdeklődés előterében álló kérdi 
vizsgálta, hogy milyen együttműködés alakulhat ki a mezőgazda 
sá?í,íermeL<5szövetkezetek» It let ve azok szövetségei, valamint 
a fbldmUvesszövetkezeti mozgalom között; a ml véleményünk - 
hangsúlyozta - az, hogy a legszorosabb és legbensőségesebb test­
véri kapcsolatokat kell építenünk, nemes 
állást emellett, de világosan látjuk azt 
életből adódóan sincs más alternatívánk.

£ í

elvileg foglalunk 
, hogy magából az

együttműködésünk, testvéri kapcsolatunk nem uj dolog, 
mint közismert, a felszabadulás után az első termelőszövetkeze­
tek a földmű vesszővetkezetek keretében alakultak meg, s évesein 
ott működtek, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének évei-' 
ben ugyancsak több száz alacsonyabb tipusu szövetkezet alakult 
a .öldművesszövetkezetek keretei között, s ezek jó része később 
mezőgazdasági szövetkezetté fejlődött, részt vettek e földmű­
vé sszövet keze tek a termelőszövetkezetek szervezésében, megszi­
lárdításában , jól képzett káderekkel, sokszor pedig anyagi 
eszközeikkel is meglehetősen széles körűen hozzájárultak 

gazdaságok megszilárdításához.

társadalmi vonatkozásban továbbra is együttesen kell dol­
gozniuk a falu fejlesztése, felvirágoztatása, az Igények és a 
szükségletek kielégítése érdekében, gazdasági vonatkozásban kö­
zös teyákenységűk kiszélesítésére törekedjenek, az utóbbinak egyik 
legfontosabb, Legtöbbet bírált és vitatott területe a zöldséo- 
gyUmÖLcs, burgonya termeltetése, felvásárlása és forgalmazása,

/folyt, köv/

17.15/szb

a közös
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! bb 16. / az országos 

tf/tm-lm le

9. folyt./- Lm
</'

bódi Imre, a tiszaföldvári Lenin tsz elnöke felszóla­
lásában sorra vette a tsz-eknek az uj gazdasági mechanizmus­
ból adódó feladatait, nincs szó arról, hogy máról-holnapra 
mindent másképpen kellene csinálni, - mondotta - inkább szem­
léleti változtatásokra van szükség, például hozamnövelésre csak 
olyan mértékben törekedjenek, hogy az elérni kívánt eredménnyel 
feltétlenül megtérüljenek a termelés bővítésének anyagi ráfor­
dításai. a korszerű agrotechnikai módszerek, agrokémiai eljárá­
sok közül lnden tsz választhat, kell is, hogy válasszon, de 
egyik se a látványosságra törekedjen, hanem csak a természeti 
adottságainak is megfelelő módszereket alkalmazza, a termelő­
szövetkezetek országos tanácsától a jó szakmai információk meg­
szervezését is várja a tsz-parasztság. természetesen a korszerű 
módszerek megismeréséhez elengedhetetlenek a szakkönyvek is, - 
hangsúlyozta a felszólaló, de az olyan szakkönyv mit sem ér, ami 
három-négy évvel ezelőtti ,,uj,, eljárásokat publikál, holott 
esetleg Időközben ezeken mar túlhaladt a gyakorlat is.

ebédszünet után madarász 
termelőszövetkezet elnöke nyitót
tette, hogy a kongresszus elmére az ország minden részéből 
számos távirat érkezett, s ezekben termelőszövetkezetek, állami 
ás társadalmi szervek kívánnak sok sikert, eredményes munkát 
a nagyüzemi gazdálkodás utján járó parasztságunk küldötteinek,

ezután plnkdczi ferencé, a tuzséri rákőczi termelő-

szövetkezet munkacsapat-vezetője szólalt fel. elégedetten nyug­
tázta, hogy az mg^pp 9. kongresszusának határozatai nyomán 
egész sor intézkedés példázta már eddig is; nálunk egységes 
egészet alkotnak a szavak és tettek, s államunk gondoskodása 
dolgozó parasztságunkra is kiterjed, a családi pótlták kiter­
jesztése , s a gyermeknevelési segély bevezetése a nyugdijak ren­
dezésével együtt megelégedéssel tölt el bennünket - mondotta - 
és azt a cél szolgálja, hogy lépésről-lépésre megszűnjék a 
különbség az ipari munkások és a falvak népének helyzete között-.

indítványozta: az uj földjogi törvényben adjanak lehetőséget 
arra, hogy a tsz tagok ás hozzátartozóik a községek határain 
belül, az úgynevezett belsőségből kapjanak telket uj otthonaik 
számára, egyébként ugyanis a háztáji gazdaság területét csökken­
tik az építkezések, szorgalmazta, hogy a nők a jelenleginél 
lényegesen több, arányuknak, munkájuknak megfelelő számú helyet 
kapjanak a termelőszövetkezetek vezetőségeiben, helyeselte azt 
az elgondolást, hogy a háztáji gazdaság nagyságának meghatározá­
sakor a jövőben egyenlő mércével mérik a férfiakat és az asszo­
nyokat, lányokat

/folyt. köv. /
16.45/lm

Lajos, az ácsi egyetértés 
xa meg a tanácskozást, bejelen-
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bb 16. /az országos 

kz/gg-lm bs

a zöldség, a gyümölcs és a burgonya forgalmazásában, 
a meglehetősen általánosan elterjedt nézetek ellenére, a föld­
mű ve sszövet kezetek nincsenek monopol-helyzetben, tavaly például 
a belföldi forgalomnak csak mintegy 47 százalékát bonyolították 
le. ennek ellenére érthető, sőt örvendetes, • hogy - elsősorban 
az uj gazdasági mechanizmus kapcsán - sok szó esik itt a kong­
resszuson is , de kint az üzemekben is,a versenyről.

a földmüvesszövétkezetek hangoztatta a továbbiákban a 
szövosz elnöke, a többcsatornás értékesítési rendszer hívei, 
egyet értenek azzal, hogy érvényesülni engedjük a piacon a 
termelők és a kiskereskedők versenyét, igyekszünk megfelelő 
verseny társak lenni, ezzel egyidejűleg azonban ki kell jelen­
tenünk azt is, hogy e verseny céljának nem a nyerészkedést tart­
juk , hanem azt, hogy ennek eredményeként több jobb minőségű, 
és ol^csóbb áru kerüljön a piacokra, gazdaságosabb legyen a 
termelés.

12. folyt./-Lm

az uj helyzetnek megfelelően - 1968 január 1-től - több 
változást hajtunk végre a zöldsjlég-gyümölcs felvásárlásban és 
forgalmazásban. bár mind a termelői, mind pedig a fogyasztói 
piacon kialakul a verseny, s a versenyben mindenki egyenjogú 
partnerként vesz részt, a szövetkezeti kereskedelem a további­
akban is szerződés utján kívánja biztosítani áruját, az eddigi­
ekhez hasonlóan ezután is ez lesz a biztonságos termelés és 
értékesítés alapja, lehetővé tesszük, hogy a termelő megválaszt­
hassa, hogy hol - helyben, vagy az üzletben - akarja-e átadni 
áruj át a kereskedelemnek, de anyagilag érdekeltté tesszük abbanv 
hogy inkább az utóbbi megoldást válassza, tehát a fogyasztás 
helyér. - a piacon, az üzletben - adja át zöldséget, gyümöl­
csöt . uj vonása lesz a munkának, hogy a m gyei felvásárló köz­
pontok a jövőben elsősorban a partnerek ,,összehozásával 
lakoznak, s technikailag csak akkor kapcsolódnak be az áru 
,,útjába., ha valamelyik fél ezt kifejezetten kéri. bizonyos 
szervezeti változtatásokra is sor kerül. Így például a nagy 
zöldség-gyümölesterme lő megyékben erősítjük a felvásárlási köz­
pontok értékesítési szövetkezeti, az inkább fogyasztói megyék­
ben pedig fogyasztási szövetkezeti jellegét.

fog-I >

/folyt.kov./ 
17.2o/lm 33 -
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11. folyt./-lmbb 16. /az országos

kz/gk-lm bs

a felvásárló kereskedelem gyakran és meglehetősen 
széles körből kap bírálatokat - folytatta szirmai jenő - . 
ezek a bírálatok, - bár el kell ismernünk, hogy szép szám­
mal akad közöttük minden részletében jogos is, - a legtöbb­
ször csak az érem egyik oldalát nézik, a közelebbi, alaposabb 
vizsgálat az esetek többségében közös gondjainkkal, nehézsé­
geinkkel hozza kapcsolatba azokat az egyoldalúan bírált jelen­
ségeket, amelyek - s ennek nehéz volna ellentmondanunk - két­
ségtelenül megoldást sürgetnek^?

- a felvásárlás, értékesítés hibáinak vizsgálatánál 
nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy a szövetkezeti felvá­
sárló kereskedelem anyagi, technikai megalapozottsága mini­
mális volt. öt évvel ezelőtt lényegében még nem volt felvásárló 
és hütőraktárunk. ez év végére sikerül csak elérnünk, hogy min­
den megyében legalább egy felvásárló és hütőraktárunk legyen, 
hasonló volt a helyzet a kiskereskedelemben is. a termelés vo­
natkozásában ugyanekkor arra kell rámutatnunk, s 
ez mindjárt nyilvánvalóvá tesz bizonyos összefüggéseket, hogy a 
terme lőszővetkezetek nagyüzemi kertészetei ebben az időszakban 
alakultak ki, anyagi és'technikai megalapozottságuk kezdetle­
ges volt. az utóbbit egyébként még ma is csak részben tekinthet­
jük megoldottnak. ezek az összefonódó - s lényegében azonos - 
problémák és nehézségek okozták a termelőszövetkezetek és a fel­
vásárló kereskedelem között kialakult viták, nézeteltérések 
jórészét.

mindezek ellenére azonban a szövosz, s általában a 
földmű vesszővetkezetek úgy értékelik a helyzetet, hogy az anya­
gi, tecnnlkai bázis erősödésével, a tapasztalatok halmozódásá­
val, s nem kevésbé a gazdaságirán itás mechanizmusának előkészí­
tésére tett intézkedések eredmény ként évről-évre sokat javult, 
s mindent Összevetve, gyümölcsöző volt a termelőszövetkezetek 
és a szövetkezeti kereskedelem kapcsolata.

- többször és sok helyről hallunk olyan véleményt, mel.y 
szerint a szövetkezeti kereskedelem meggazdagodott a zöldség- a 
gyümölcs és a burgonya felvásárlásán, forgalmazásán, ezzel kap­
csolatban hadd mondjam el, hogy a második ötéves terv időszaká­
ban a felvásárló kereskedelem nyeresége nem fedezte saját fenn­
tartási és fejlesztési alapjait, ezért a szövosz-nak a földmü- 
vesszövetkezetek más forrásaiból kellett mintegy 550 miliő fo­
rintot átcsoportosítania a szakma beruházásainak fedezésére.

/folyt.köv./ 
17,20/szb -32-
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bb 41. mongol pártmunkás küldöttség érkezett budapestre

1967, április 21.
bb 16. /az országos 

kz /gg-lm bs

13. folyt./-lm
-Lm hk

HlpiiSilEiÉSlí:
sávéi pénteken mongol pártmunkásküIdüttség érkezett budapestre 
a delegációt a ferihegyi repülőtéren tőth mátyás az mszmp kb 
osztály vezetője fogadta, az érkezésnél jelen volt b. dasceren 
a mongol n épköztar saság budapesti nagykövet ségének titkára./mt!/

ahol ezt igénylik, ott szívesen együttműködnek a föld­
mű x'e sszövet kezetek a mezőgazdasági termelőszövetkezetek melléke 
és segédüzemági tevékenységének fejlesztésében, ez nagyon szé­
leskörű Lehet, társulhatnak mezőgazdasági termékek feldolgozá­
sára, értékesítésére különböző ipari termelésre, építő- és sze­
relőipari tevékenységre, de olyan apróbb munkákra is, mint pél­
dául a tészta-, gyékény-, fűz- és csuhé-áru készítés, az eggyütí- 
működés formái ezzel távolról sincsenek kimerítve, az élet, a 
mindennapok gyakorlata minden bizonnyal sok uj, okos ötletet 
sugall majd mind a földmű vesszövetkezetek, mind pedig a mező- 
gazdasági termelőszövetkezetek tagjainak és vezetőinek, a föld­
mű ve sszövet kezetek lényegében minden olyan tevékenységet támo­
gatnak, amely a szövetkezeteknek csak úgy, mint a népgazdaság­
nak, hasznos, a formák majd kialakulnkak. a lényeg az, hogy mind 
társadalmi, mind pedig gazdasági téren kölcsönös jóindulattal 
és megbecsüléssel Legyünk egymás iránt, - fejezte be beszédét 
szirmai jenő.

/folyt, köv./

bb a moldavai küldöttség látogatásai bács-kiskun 
s Intézményeiben és mezőgazdasági üzemeiben

megye m

KM
a víd szf/sk szb ká 1967. április 21.

pénteken változatos programmal folytatódott a k.f. 
iljasenkónak, a moldavai szszk legfelsőbb tanácsa elnöksé­
ge elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttség 
kétnapos bács-kiskun megyei látogatása, délelőtt reile gá­
za, a kecskeméti városi tanács vb. elnöke fogadta a dele­
gációt. a vendégek ezután a megye legkorszerűbb filmszínhá­
zába. a kecskeméti árpád moziba látogattak el, ahol megte­
kintették a Legutóbbi szüreti ünnepségekről és lovasnapok­
ról készült színes filmet, ezt követően a kecskeméti zenei 
általános iskolát és gimnáziumot keresték fel. az iskola 
tanulói ének-, zene- és népi tánc-bemutatóval kedveskedtek 
a moldavai vendégeknek.

m

Sül ” ■

bárányában - kiállítás a moldavai szszkbb 46. a ,,miorica 
életéről pécsett

vid pr/sk-lm ká

9 »
í

1967. április 21.

a moldavai kulturális napok alkalmából hazánkban tartóz­
kodó ,,miorica,, népi tánc-együttes dunántúli kőrútjának első 
állomásaként pécsre érkezett, ahol a megyei pártbizottság kép­
viselői és az mszbt megyei vezetői fogadták, a délután folya­
mán a bm karhatalom pécsi körletében selymes ferenc, az mszbt 
megyei elnöke nyitotta meg a moldavai szszk életét, szocialista 
fejlődését bemutató kiállítást, majd a körlet művelődési ter­
mében a ,,miorica,, adott nagy tetszéssel fogadott, egész estét 
betöltő műsort.

1 4-W| >.

!

a moldavai szszk-ban - bács-kiskun megyéhez hasonlóan - 
fő mezőgazdasági üzemág a szőlő-, gyümölcs- és zöldségter­
mesztés. a küldöttség ezért nagy érdeklődéssel indult ha- 
tárnézésre, ennek során - a város vezetőinek társaságában- 
először a katona-telepi szőlészeti kutató intézetbe láto­
gattak. az intézet kísérleti telepeit dr. szegedi sándor 
igazgató mutatta be. a továbbiakban a vidék két kiválóan 
gazdálkodó szőlő-gyümölcstermelő állami gazdaságába - hel- 
véciára, majd Izsákra - vezetett a küldöttség útja. Izsá­
kon a megye párt- és tanácsi vezetőinek, valamint borsody 
mlklós igazgatónak a társaságában megtekintették a korsze­
rű agrotechnikával művelhető nagyüzemi ültetvényeket, /mti/

szombaton az állami gazdaságáról és termelőszövetkezeté­
ről hires bóly község életével - termelőszövetkezeti üzemegysé­
geivel, művelődési és szociális intézményeivel - ismerkednek, 
majd a bőlyi mezőgazdasági szakiskola tánccsoportjával adnak 
közös műsort az együttes tagjai, a ,,miorica,, vasárnap utazik 
tovább bárányából tolnába./mti/

17.30/szb

nNÉÉ

-34- 17.36/szb -35-

-
a

Vr."

m

ü
m

■

:

ti

aa

„

- ' ;

. ás

'

C V
J1

r+
 f

0



.
V '

■

_-- ’

1 •. >* *1<■ t

kiváló földmű vesszövetkezetek és szövetkezetibb 43. 
vállalatok

k szb ká 1967. április őt.

a szövosz igazgatósága és a kpvdsz elnöksége az 1966, 
évi * és a korábbi években folyamatosan elért - eredmények 
alapján , .kiváló földmüvesszövetkezet,, címmel és vándoi— 
zászlóval tüntette ki a pécsvárad, gyula, mezőkövesé, tamá­
si , zirc és vidéke körzeti földmű ve sszövetkezeteket. ,,kl­

óimét adományozott az alábbiváló földmű vessz övét kezet
földművesszövetkezeteknek: mohács, kiskunhalas, békéi 
pusztaszabolcs, gyón, kistelek, balmazuj város, komló, sur 
szécsény, zsám ok, so ogyszob, tiszafüred, paks, körmend, 
pacsa és vidék körze i földmüvesszövetkezet, budapesti 1, 
sz. és 3. sz. msz. a ,,kiváló szövetkezet,, elmét adományoz­
ta a osongrád, Somogy és Szabolcs megyei mek-nek, ,,ki váló 
vállalat,, elmet kapott az országos méhészeti szövetkezet 
központ, a zöld ség-gyümölcs göngyölegellátó szövetkezeti 
vállalat, hungarofrudfoá z Ldség-gyümölcs zövetkezeti 
port válla at és a szövetke éti áru- és anv aellátó váll

9 9

lat.

1, helyezettként a tahltőtfalu-i ,,kék duna,, mezőgazda- 
sági szakszövetkezetei vándorzászlóval és oklevéllel, 2, he­
lyezettként a keceli ,,béke,, szőlő-gyümölcstermelő szakszö­
vetkezetét oklevéllel, 3. helyezettként a bodrogkeresztúri 

szőlő-gyümölcstermelő hegyközséget oklevéllel tün­déké, , 
tette ki.
i %

a dunaf öld vár és vidéke takarékszövetkezetet vándorser­
leggel valamint az ,,1966. év legjobb takarékszöcvetkezető,„ 
címmel járó oklevéllel tüntete ki. az ,,1966. év legjobb ta­
karékszövetkezete, , elmet kapta továbbá a beremendi, a szarva­
si, a nagymágocsi, a csdkvári z egyek , a horti, 
vidéki , a tisza vasvári , a j ás f ny szaru s vidéke 
kar ék sző vet kezet, /mti/

ta-

17.42/s zb -36-
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felavatták a szolnoki lenin-s:ot>-ci - -.on in-ünnep cégekbb 44. 
vidéken

ö vid szf/ks-ju ká 1967. április 21.

pénteken megkezdődött a lenín születésének 97. évfordu­
lójára emlékező ünnepségek, a szolnoki ti számén ti vegyiművek 
vállalat vezetősége, párt- és szakszer vezeti bizottsága, a nagy 
októberi szocialista forradalom 50. és Lenin szüle­
tésének 97. évfordulója tiszteletére megmintáztatta Lenin 
borportréját, a fehér márványból faragott, fekete gránit- 
talapzatra állított szobrot pátzay pál Kossuth díjas szobrászmű­
vész alkotását, péntek délután leplezték Le a vegyiművek fő­
bejárata előtti téren, az avatóünnepségen az üzem dolgozóín 
kívül részt vettek a szolnoki városi pártbizottság és a tanács 
vezetői, valamint a kisz-szervezetek küldöttei, a leleplezés 
után megkoszorúzták a szobrot.

dlősgyőrott , a kohászati müvek mellett felállított Len in- 
szobornál koszorúzás! ünnepséget rendeztek pénteken délután, 
a Lenin kohászati müvek és a diósgyőri gépgyár több száz dolgo­
zója jelenlétében, a két nagy gyár- képviselői ünnepélyesen el­
helyezték a kegyelet és az emlékezés virágait a szobor talap­
zatán . ezután a bartók béta művelődési házban a miskolci 
üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóinak részvételével ün­
nepséget rendeztek, sárközi andor, az északmagyarország fő- 
szerkesztője ünnepi beszédében méltatta Lenin történelmi jelen­
tőségét. az ünnepi megemlékezés után levetítették a Lenin 
lengyel országban cimü filmet.

szo-

komlón, a zobák-akna üzemben, a bányatél! ín szb t-szer ve­
zet és a szocialista brigádok kiállítást rendeztek Lenin 
életútját bemutató fényképekkel, a szovjet állam első éveire 
emlékeztető dokumentumokkal, a kiállítás nyitóünnepségén a 
vámos litván szeneskörtet dolgozói bejelentették, hogy az év­
forduló alkalmából szervezett vietnami műszak 15,000 forint­
nyi munkabérét befizették a vietnami nép megsegítésére.

/folyt. köv./ 

17.45/Lm 37
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bb 44. / felavatták a. „., 1. folyt* /-ju

a, kisz somogy megyei bizottsága és a kossuth könyvki­
adó Kaposvárott, a felsőfokú tanítóképző intézetben rendezett 
Ünnepi estet, vörös gyula, a marxizmus-leninizmus klasszikusai 
könyvsorozat főszerkesztője mondott beszédet, majd a tanító­
képző intézet kisz-szervezete adott műsort, az ünnepség alkal­
mából könyvkiállitást rendeztek Lenin müveiből, /mtl/ 816mmmmm
bb 48. kongresszusi zászlóval és oklevéllel kitüntetett üzemek

1967. április 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
döntése alapján a ix. pártkongresszus tiszteletére indított 
szocialista mur. ka versenyben 1966-ban elért kiemelkedő ered­
ményeikért kongresszusi zászlót kapnak a következő üze­
mek :

Ü

w

se-ju

Lenin kohászati müvek

minőségi cipőgyár

'sscseki szénbányászat! tröszt

csepeli motorkerékpárgyár

uj álét termelőszövetkezet mélykút.
S5

/folyt, köv./

18.1C/szb -39-
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14. folyt, /--ju

I
I

fekete gyér endre, heves megye küldötte, a verpeléti dó- >•

zsa tsz elnöke egyebek közt beszámolt arról, hogy a megye terv 
melőszővetkezető! nagy gondot fordítanak a szőlőtelepek felújí­
tására, s csaknem 6000 katasztrálls hold uj szőlőt telepí­
tettek. a széles sorú, magas művelésű telepítések biztosítják 
a nagyüzemi szőlőtermesztés feltétételt; az uj telepítések 1970- 
ben fordulnak termőre, a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a 
tagság jövedelme növelésének fontos fettétele a szövetkezeti 
gazdálkodás vállalati jellegének fokozása, ehhez nagy segítsé­
get nyujhatnak a létrehozandó területi szövetségek, amelyek 
mindenekelőtt piaci, közgazdasági, terme lés-technológiai infer 
nációkkal szolgálhatnak majd a közös gazdaságoknak.

■ dr. láng gáza egyetemi tanár, a keszthelyi agrár tudományi

főiskola rektora felszólalásában arról adott számot, hogy az 
agrárteLsőoktatasi intézmények az elmúlt tiz év alatt csaknem 
10.000 szakembert képeztek ki, köztük mintegy hatezer agrár­
mérnököt , ezenkívül kertészeti mérnököket, állatorvosokat ás 
más szakembereket, fontos követelmény, hogy a főiskolák 
állandóan figyelemmel kisérjék a mezőgazdaság helyzetét, a 
fejlődést, ennek megfelelően gondoskodjanak a szakember ut npőt 
lésről, az agrár- és kertészmérnök képzés módszerei immár 
felülvizsgálatra szorulnak, az uj módszerek tervei készek ás 
remélhetőleg rövid időn belül a gyakorlatban is megvalósul­
nak .

/folyt, köv./
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alkalmából

t pr/neu-lm bs

Ifjúsági nagygyűlés a gyarmati ifjúság napjalu folyt. Ajubb 48. / kongresszusi zászlóval

kongresszusi oklevelet kapnak: %:

1967. április 21.
egyesült izzólámpa és villamossági rt 

hajdú megyei élelmlszerkereskedelml vállalat 

nltrokémla$ Ipartelepek 

richards finomposztógyár

ó. m. borsodmegyei állami építőipari vállalat 

ée ®, mélyépítési tervező vállalat 

nagykőrösi konzervgyár

növényela j^iparl és mosószergyártó országos vállalat 

boly! állami gazdaság

orosházi mezőgazdasági gépjavító állomás

miskolci vasúti csomópont

mahart folyamhajózási üzemigazgatóság

vásirosnamény és vidéke körzeti földmű ve sszövetkezet

irószerkészitő ktsz

ságvárl tsz nyíregyháza

vörös csillag tsz czíbakháza.

a kongresszusi zászlókat és okleveleket mindenütt ünnepe- 
lyes keretek között adják át. /mtl/

forró hangulatú, demonstráció számbamenő ifjúsági 
nagygyűlés zajlott pénteken a hazai f ósüsfonó- és szövőgyár 
soroksári úti művelődési házában: a gyarmatosítás ellen küz­
dő ifjúság napja alkalmából budapest fiataljai emelték fel 
tiltakozó zavuk t a gyarmattartó birodalmak gajrtfcttfti. az

ója ellen. •%."usa

a fővárosi fiatalok zsúfolásig megtöltőtt óAlwtüvelö­
vési ház nagytermét s ott voltak szép számmal a hazánkban 
tanuló külföldi diákok is. a dívsz induló hangjai után kurcz 
györgy, a kísz budapesti bizottságának titkára nyitotta meg 
a nagygyűlést, majd szabó János a kisz központi bizottságának 
titkára, a gyűlés szónoka lépett a mikrofonhoz, beszédében _ 
lékeztetett a gyarmatosítás történetére, a szabadságuk vesz­
tette népek küzdelmeire, majd hangsúlyozta:

m

H I
M
v

em-

- napjainkban a modern gyarmatosítás legfőbb támasza, 
l gnagyobb gyarmattartója - az egyesült államok, az 

onopóllu ok ugyanis 
atinamer kai állam

a világ
amerikai
afrikai,

tartják egy sor ázsiai, 
és ezekben az országok­

ban olyan bábkormányokat tartanak uralmon, amelyek ha nem tesz-* 
nek eleget amerikai gazdáik követeléseinek, nagyon könnyen úti­
laput kapnak a talpuk alá. hiába próbálják az amerikai polltii-u- 
sok5 az imperializmus Ideológusai hangzatos Jelszavakkal elken- 
dőzni a valóságot: az egyesült államok a népek zsandára és rab­
tartója, modem gyarmatosító, amely agresszív, hódító háborúkét 
folytatott és folytat a szabadságszerető népek ellen.

I5

I
■m «>- ■

: i■ pia

pisi
rDA'-C

szabd János ezután felelevenítette az amerikai agresszo- 
rok dél-vietnami gaztetteit, beszélt arról a nagy várakozásról 
amellyel az öt kontinens fiataljai tekintenek a 9. világitjusé- 
gi találkozó elé, majd ünnepi beszédét a következő gondolatokkal 
fejezte be:

í
-. - - a gyarmati kérdés végleges megoldása a volt gyarmati 

országok felvirágoztatása nem utópia, megvalósítható reális 
elképzelés, harc, kemény küzdelem nélkül az nem ment eddig 
sa.« ás nem megy a jövőben sem, ezért támocatjuk a demokratikus 
ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség akcióit.

/folyt.köv./
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a szerkesz tőségekbb 42. 

kz/gk szb le bs 196?. április 2i.

rendelkezésére bocsátjuk a termelőszövetkezetek 1. országos 
kongresszusán. pénteken délután elfogadásra kerülő határo­
zat rövidített szövegét, a szöveg csak jelzésre használható
fel.

XXX

a határozat termelőszövetkezeteink helyzetének és fejlesz­
tésének minden lényeges kérdésében állást^ foglalt.

a termelőszövetkezeti mozgalom társadalmi hivatásáról és 
fejlődési irányairól szólva többek között rámutat, hogy a 
párt java Latára, a munkásosztály aktív támogatásával kiala­
kult nagy zemi gazdaságokban a magyar parasztság azt a gaz­
dálkodási formát és azt az életmódot választotta, amely sze 
vés része kibontakozó szocialista társadalmunknak, épülő sz 
cíallsta hazánknak és biztos záloga saját boldogulásának, a 
termelőszövetkézetek alkalmasnak bizonyultak arra, hogy növel­
jék a mezőgazdasági termelést, emeljék a gazdálkodás színvona­
lát és a szocializmus elveit követve javítsák a párasztsáf élet- 
és munkakörülményeit, formálják a falu társadalmi és emberi vi­
szonyait.

a szövetkezeti mozgalom eredményei a termelőszövetkezeti 
parasztság milliós táborában közvetlenül táplálják a hűséget @ 
munkásság és a parasztság megbonthatatlan szövetségéhez, elmé­
lyítik a tiszteletet és a megbecsülést társadalmunk vezető ere­
je, a magyar szocialista munkáspárt iránt.

a mai magyar falvak gazdasági viszonyaiban, a parasztság 
gpntiolkodáságsn még fellelhető bizonyos ellentmondások nem ki­
fejezetten osztályjellegűek, s éppen azért gyenglthetők, il­
letve leküzdhetők, az egyéb hibák, nehézségek és ellentmondá­
sok se a szocialista nagyüzemi gazdálkodásból fakadtak, hanem 
nagyrészt a gazdaságirányítás korábban kialakult rendszerével 
Kapcsolatosak, az utóbbiakat elsősorban a vállalati gazdálko­
dás és az önálló gazdasági elszámolás elemeinek erősítésével 
lehet ás kell leküzdeni.

18.55/szb

/folyt, köv./
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bb 47. / Ifjúsági 1. folyt./-lm

mindenki akinek szent a saját és más népek szabadsága* köve­
telje száz és száz millió ifjú barátunkkal együtt szerte a 
világon, hogy vessenek véget mindenütt a gyarmati uralomnak,

• •.
|■

;

i
ezt követően dlnh-ba-thi, a dél-vietnami nemzeti fel­

szabadítás! front budapesti állandó képviseletének vezetője 
szólt a fiatalokhoz s beszélt a dél-vietnami ifjúság nehéz 
harcáról, kemény küzdelmes éveiről, a beszédet köszöntő, fel­
csattanó taps után phung-manh cung, a vdk budapesti nagykövet 
ség ének ideiglenes ügyvivője szólt a dél-vietnami nép harcának 
Igaz voltáról, eredményeiről, s' hangsúlyozta: ezt a vtépet so­
hasem fogják legyőzni az agresszorok.

a nagygyűlésen beszédet mondott raul contreras, a dívsz 
főtitkárhelyettese, aki a venezuelai kommunista ifjúság és a 
venezuelai szabadságharcosok üdvözletét hozta a magyar fiatalod­
nak. felszólalt a szudáni hantid bashir,j dívsz alelnöke is* aki 
az afrikai országok ifjúságának üzenetet és üdvözletét tolmácsol-* ta.

Wí a nagygyűlés részvevői táviratban üdvözölték a dél- 
Vietnam felszabadításáért küzdő ifjúsági szövetséget, amely üoct 
ünnepli megalakulásának 6. évfordulóját.

az ünnepség záróakkordjaként neves fővárosi művészek s 
a hazánkban tanuló külföldi diákok együttesei adtak színes, 
nagy tapssal, tetszéssel fogadott műsort./mti/
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folyt./- v->obb 42. /a szerkesztőségek. 1.

terme lő sz ö ve t keze t. x a v<Sl Lala csze­
rű gazdálkodáshoz szükséges gazdasági önállóság mind több 
feltételével rendelkezzenek, ezek megoldása országos feladat, 
társadalmi ügy. a kongresszus éppen ezért - a termelőszövet- 
kezetek milliós tagságának és az- egész népnek az érdekeitől 
vezérelve - helyesli a gazdaságirányítási reform céljait és 
alapéIveit, amelyek az mszmp ix. kongresszusának határozatá­
ban kifejeződnek. '

f
: i

ÉJ

%

a kongresszus - hangoztatja a továbbiakban a határozat - 
nagy fontosságot tulajdonit annak, hogy a munka növekvő ter­
melékenysége alapján lehetővé váljék a tsrmelőszövetkezetek 
nagy többségében az elhasznált- álló- és forgóeszközök pótle- 
sa* saját bevételből, a szövetkezeti tagoknak a munkásokéhoz 
közelítő, azzal arányos személyi jövedelem elérése, továbbá 
a termelés bővítéséhez szükséges felhalmozás, illetve a hi­
telek saját erőből történő visszafizetése.- az önálló válla­
latszerű gazdálkodás erősödése és a* termelőszövetkezeteken 
belüli viszonyok demokratikus jellegének, szocialista, közös­
ségi természetének fejlesztése kölcsönösen feltételezik egy­
mást. s termelőszövetkezetek úgy emelkedhetnek a kívánt ma­
gasabb szintre, ha korszaru és jövedelmező vállalati gazoamo- 
dést folytatnak, s ezt tagjaik demokratikus közösségere ala­
pozzák.

a kongresszus történelmileg lehetségesnek, társadalmi 
gazdasági szempontból pedig indokoltnak tartja a közösen hasz­
nált, de ma még személyt tulajdonban levő földek fokozatos 
átkeruiését szövetkezeti tulajdonba, a termelőszövetkezetek­
ben ugyanis már nem a földmagántulajdon a biztos megélhető: 
és a társadalmi tekintély alapja, hanem sokkal inkább a kor­
szerű, szocialista elvek (szerint elismert munka.

1 e kongresszus rendkívül fontosnak tekinti, hogy az egymás 
sai. szövetséges munkásosztály és a parasztság egymás iránti 
bizalma, őszinte barfi^jsága a jövőben még hatékonyabb legyen, 
a munkásság és a parasztság szövetsége gazdasági tekintet 
ben végeredményben az ipar és a mezőgazdaság kölcsönös vi 
szonyáre, arányos fejlődésére támaszkodik, az iparfejlesztés 
sikerei ás a szövetkezeti termelés előrehaladása szilárdít­
ja a munkásság és a parasztság gazdasági összefogását, ecy- 
re reálisabbá teszi a város és a falu közötti különbségek fo­
kozatos felszámolását.

I
tettéi 3d

/folyt, köv./
IS v co/la 44

bb 42. /a szerkesztőségek 2. folyt,/-lm

a termelőszövetkezetek szocialista jellegének erőst 
lésével és a szövetkezeti demokrácia elveinek ér vényesitéká­
ul kapcsolatban a határozat rámutat; hogy a termelőszövetke- 
zetek működését szabályozó 1959. évi 7: sz, törvényerejű ren­
delet ás az ide vonatkozó egyéb jogszabályok több tekintetben 
elavultak s jelenleg már észre vehetően gátolják a szövetkeze­
tek fejlődését, a kongresszus ezért szükségesnek tartja, hogy 
a termelőszövetkezetek működését a megváltozott viszonyok mér­
legelésével újból szabályozzák, s ezért fölkéri az országgyü- 

sr» hogy még ebben az évben uj szövetkezeti törvényt hagyjon *

az uj szövetkezeti törvény •- javasolja a határozat - 
mondja ki világosan, hogy termelószövetkezeti tag az lehet, 
akiv fel vételi kérelme alapján a közgyűlés a szövetkezetbe* foi<» 
vett as aki a tagsággal Járó kötelezettségeit teljesíti, olyan 
gyakorlatért kell sikraszállni, hogy a tagsággal járó Joookat 
csak az élvezhesse, aki kötelezettségeinek is eleget tesz. 
közös munkában való részvétel kötelezettségének mértékét - 
munkaidőben, munkateljesítményben, de természetesen az általán 
nos jogszabályi előírások figyelembevételével - a szövetkezeti 
közgyűlés állapítsa meg. javasolja a kongresszus, hogy a pártold 
tagság rendszerét szüntessék meg, és a tagok sorából töröljék 
azokat, akik ismételt felszólításra sem dolgoznak rendszeresei 
a termelőszövetkezetben.

a

a termelőszövetkezetek az uj törvények alapján módo­
sítsak, korszerűsítsék alapszabályukat, a tagok - a jooszabá- 
lyok keretei között, a szövetkezeti demokrácia elveinek megfs- 
laioen » maguk határozzák meg termelőszövetkezetük szervezeti 
felépítését, működési rendjét, s válasszák meg vezető sz&rvükc

egyértelműen állást foglal a határozat amellett, 
hogy a következőkben is a közgyűlés legyen a termelőszövetkezet 
legfőbb szerve, a közgyűlés kizárólagos hatáskörébe kell utal­
ni a szövetkezet létét érintő kérdéseket, a működés alapvető 
kérdéséit, továbbá a gazdálkodás olyan fontos kérdéseit, eint 
például a tervek főbb mutatóinak s a zár számadásoknak a Jóvá­
hagyása.

/folyt, köv./
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bb 42. /a szerkesztőségek . .3. foly t„/

a termelőszövetkezet általános hatáskörű vezető xxsiu-
le te a vezetőség, e testület legyen jogosult és köteles min­
den olyan ügyben határozni és intézkedni, amiben a döntés jo­
ga nincs fenntartva a közgyűlésnek, a vezetőség a közgyűlés­
nek tartozzék felelősséggel, a termelőszövetkezet elnöke egy 
személyben a tagok összességének választott képviselője és a 
termelőszövetkezet Ügyeinek közvetlen intézője, felelős a 
közgyűlés -*s a vezetőség határozatainak végrehajtásáért, egy 
bon s k séges javaslatok megtételéért, a terma lő sző vöt kezet 
szakvezetőit a vezetőség bízza meg. feladataikat, jogéibat őu 
kötelességeiket az alapszabály határozza meg, 
irányításival és felügyelete alatt Lássák el.

:

4. folyt./-lmbb 42. /a szerkesztőségek.

a termelőszövetkezetek önálló, vállalatszerű gazdál­
kodásának kérdéseivel kapcsolatban a határozat rámutat; a 
kongresszus meg van győződve arról, hogy a szövetkezeti ter­
melést az önálló vállalati gazdálkodás elemeinek erősítésével - 
döntően gazdasági eszközök alkalmazásával - lehet és célszerű 
fejleszteni, tervszerűen befolyásolni.-a tervszerűség pótolha­
tatlan előnyei megkívánják a terme lőszővetkezetektől, hogy éves 
termelési és pénzügy 1 terveket, sőt - ha ennek feltételei 
adottak, - középtávú üzemfejlesztési tervet is készítsenek, a 
tervek és a zárszámadás készítésének módját és tartalmát 
daságirány1 tás bevezetésre kerülő uj rendszere sok tekintetben 
módosítja. Így például termelési költségeiket bevételeikből 
kell fedezniük, költségként kell elszámolniuk az amortizációt, 
a termelésben felhasznált forgóeszközök értékét, valamint a 
munkadijat, az utóbbival kapcsolatban a határozat külön rámu­
tat, hogy a megfelelő színvonalú munkád!jazás-és jövedelemrésze­
sedés rendszerét, formált a termelőszövetkezetek maguk alakít­
sák ki, s ezt terveikben rögzítsék, a garantált és rendszere­
sen fizetett munkadíj összege - ha ezt a formát választják - 
általában ne haladja meg a tervezett évi részesedés 80 száza­
lékát. a munkadljat természetben és pénzben egyaránt fizethetik.

;;í
s azokat az elrö

;
állást foglalt a kongresszus a háztáji földek jutta-

■HIÜÍ&
% SHSSit! i^aJfizSlKWi.’SSiSic
500 négyszögölnél ne Legyen nagyobb, az öreg, rokkan:, -„art.Ofe.sv. 
.munkaképtelen, nyugdíjas vagy járadékos szövetkezeti tagot a 
korábban juttatott, de legalább 800 négyszögöl nagyságú nazta­
il föld illesse meg, mégpedig munkateljesítményétől fliggetvenli;.• 
a háztéli állatállománnyal kapcsolatban a kongresszus úgy fogtauf 
állást hooy e tskintetben a Jövőben is az 1959. évi 7, sz, /or­
ván vara jü rendeletben meghatározott keretek marad janak ér vénybon.

a gaz-iI

;
800

,

állást foglal a határozat amellett, hogy a termelő­
szövetkezetek termékeik túlnyomó többségét a továbbiakban is 
a felvásárló és feldolgozó vállalatoknak - szerződéses alapon - 
adják el. a szerződések - mind a jogok, mind pedig a kötelezett­
ségek tekintetében - egyenjogúságon alapuljanak és legyenek 
kölcsönösen előnyösek mind a szövetkezeteknek, mind a vállala­
toknak. a termelőszövetkezetek a közös és a háztáji gazdaságok 
termékeit - a monopolcikkek kivételével s a hatósági szabályok 
betartásával - más módon Is értékesíthetik, az utóbbi sikeres 
megoldása végett, ahol ez gazdaságos, működjenek együtt egy­
mással, Illetve a földmű vesszövetkezetekkel, a kisipari szövet­
kezetekkel és az állami szervekkel, a mezőgazdasági termeléshez 
kapcsolódó feldolgozó és értékesítő tevékenységük szélesítésé­
vel is mozdítsák elő tagjaiknak és azok családtagjainak folya­
matos, elsősorban lakóhelyükön történő foglalkoztatását, 
főképpen saját szükségletük gazdaságos kielégítésére, 
de amennyiben Igény van rá, a lakosság és más szervek részé­
re is végezhetnek a termelőszövetkezetek szolgáltató, tevékeny­
séget.

00#

hangsúlyozottan mutat rá a határozat arra, hogy a kö­
zös és a háztáji gazdaságokat a következőkben is szerves egység­
ként kell xezelníT a szövetkezeti tagok soha se tévesszék sza- 
*UK elől a közös gazdaság előremutató és egyre növekvő szerepét, 
dQ ugyanakkor - s elsősorban a vezetők - viseljék szivükön a 
háztáji gazdaság sorsát, a háztáji lehetőségek minél teljesebb 
kihasználását is. kövessenek el mindent az össztársadalmi, a 
szövetkezeti és az egyéni érdek jól egybehangolt ár vénye süté­
sé ér t,

' V hé
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5. folyt./-imbb 42. /a szerkesztőségek. 6. folyt./-Lmbb 42. /a szerkesztőségek

a szövetkezet használatában levő földeket csak szövetkezeti 
tagok örökölhessék, a nem szövetkezeti tag örökösök földje 
ugyancsak megfelelő megváltási ár fejében kerüljön a termelő- 
szövetkezet tulajdonába.

. s
a kongresszus - hangoztatja a határozat - lényegesnek 

tekinti annak a törvényes elvnek a tiszteletben tartását, 
amely szerint a termelőszövetkezetekkel kapcsolatban álló 
vállalatok és intézmények a szövetkezetek tekinteteben ható­
sági feladatot nem láthatnak el, ilyen jogkör csak az állam- 
igazgatási szerveket illeti meg.

m

1 a termőföld az ország semmivel sem pótolható gazdasá­
gi erőforrása, a kongresszus éppen ezért úgy véli, hogy az uj 
földjog! törvényben célszerű lesz kellő részletességgel és 
pontossággal rendezni valamennyi"termőföld tulajdoni és hasz­
nálati kérdéseit, tehát a zártkerti földek, az illetmény- 
földek és a nagyüzemekben nem hasznosítható földek használa­
tát is.

termelőszövetkezeti mozgalom eredményei lehetővé

liiSillill
dasági jellegű szövetkezetnek, tehát az alacsonyabb fokú szó 
vetkezőtöknek is.

■ ;

f;-'éi-
& szövetkezeti demokrácia erősítése és a szövetkezeti 

gazdálkodás eredményességének javítása céljából a kongresszus 
állást foglalt a termelőszövetkezetek társadalmi képviseletéi 
szerveinek megalakítása mellett, annak az elvnek az érvényesí­
téséért szállt síkra, hogy a termelőszövetkezetekre kötelezett­
ség csak jogszabályokból megkötött szerződésekből, valamint a 
közgyűlés és a választott szervek határozataiból származhat, a 
termelőszövetkezetek demokratikusan választott képviseleté szer­
vei: a termelőszövetkezetek kongresszusa, a termelőszövetkezetek 
országos tanácsa és a terme lőszővetkezetek területi szövetsé­
gei. e társadalmi képviseleti szervek fő célja a szövetkezetek 
demokratikus működésének és eredményes vállalatszerű gazdálko­
dásának előmozdítása, a szövetkezetek jogvédelmének szervezése, 
e szervek egyben a terme lő sző vet kezetek érdekképviseleti szervei

28aí3>5:1’®

üüelP
Ivek érvény sitését javasolja.

m
tg
2

I

0# Ek
I

tulajdon 
az alábbi is.

9 a négy évenként összeülő termelőszövetkezeti kong­
resszus nemcsak a termelőszövetkezetek helyzetének és fejlesz­
tésének közveti n problémáival foglalk zik, de egyben politi­
kai fórum is. L hetőséget ad a paraszt ágnak saját helyzete és 
jövője országos szintű megtárgyalására, a párt és az állam 
agrárpolitikájának kialakításában való aktív részvételre.

5

eee
bevitt földjét.

/folyt, köv./
19.36/szb

0000%
m i', '

a -aa termelőszövetkezetek országos tanácsa a termelőszö­
vetkezetek központi képviseleti szerve, a kongresszus kívána­
tosnak tartja, hogy az állami szervek a termelőszövetkezetek 
összességét érintő eg ontosa b gazdasá politikai intézkedése­
ket és jogszabályok t övezte sék a tan ccsal.
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19.58/szb

■a*
az árukapcsolatok létrehozását, működjenek közre az
Vamokat)Vtapasztaíatcseréketfntájékoztatókat^ fedjenek köz­

re a szaktanácsadás, a szakmunkásképzés szervezésében, fogják

ss.:ji-s:si::r.íi«u:iTi:;«.,Ai?MS3bés ellátó közös vállalatokat, a termelőszövetkezetek megbízása 
alapján végezzenek revíziós vizsgálatokat, szervezzek meg a 
termelőszövetkezetek jogvédelmét, lássák el a termelőszövet­
kezetek ,,önsegélyező csoportjával,, kapcsolatos feladatokat, 
szervezzék és támogassák - a társadalmi szervek segítségével - 
a szocialista munkaversenyt és brigádmozgalmat a termelőszövet­
kezetekben, létesítsenek közös Üzemi alapot a termelőszövet­
kezetek befizetéseiből és egyéb bevételeiből.

a

áruk átadá

7. folyt./-lmbb 42. /a szerkesztőségek

a kongresszus a magyar parasztság termelőszövetkezeti 
mozgalmát a dolgozók társadalmi haladásáért és uj, kizsákmányo­
lásmentes életéért vívott világméretű harca részének vallja, a 
magyar szövetkezeti fejlődés kiapadhatatlan forrása - a változó 
helyzetet és sajátos viszonyainkat szem előtt tartva - a 
szovjetunió kolhozainak és a többi testvéri szocialista ország 
termelőszövetkezeteinek gazdag tapasztalata.

ebben az esztendőben a világ dolgozói, soraikban a 
magyar termelőszövetkezeti parasztság milliós tábora, a nagy 
októberi szocialista forradalom fél évszázados évfordulóját 
trneplik. a kongresszus felhívja a termelőszövetkezeti tagokat, 
hogy a soron levő munkák ás teendők példás elvégzésével vegyenek 
tevékenyen részt a világméretű történelmi megemlékezésben: a 
nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának felemelő 
megünneplésében./mti/

_f f. v.
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15. folyt, /-lmbb 16. /az országos

házi gyula, az előszállás! szabadság tsz elnöke a

gazdaságirányítás uj módszereit elemezve arról beszélt, hogy 
irreális volna az uj intézkedésektől a szövetkezetek könnyű 
ás gyors meggazdagodását várni, az uj mechanizmus éppen 
azzal gyorsítja meg az ország fejlődését, hogy az eddiginél 
nagyobb szellemi erőfeszítésekre, felelősségteljesebb kezdemé­
nyezésekre és szorgalmasabb munkára ösztönöz.

hangoztatta, hogy megyéjének tér előszövetkezetei is 
sok ésszerűsítésre látnak lehetőséget, s néhány javaslatot rög­
tön a kongresszus elé is terjesztett, véleménye szerint lehető­
vé kellene tenni például az üzemi állatorvosi rendszer kialakí­
tását, mert megyéjük tapasztalatai szerint ez segíthet a leg­
hatékonyabban az állategészségügy javításában, sokhelyütt 
állatorvos hiányra panaszkodnak, pedig van elegendő szakember, 
ezt bizonyltja, hogy szövetkezetének e yszerű hirdetésére nem 
kevesebb, mint 47 állatorvos jelentkez tt, s közülük természe­
tesen nem volt nehéz választani.

tornai endre, a devecserl virágzó termelőszövetkezet

elnöke a Veszprém megyei közös gazdaságok képviseletében kapott 
szót a kongresszuson, felszólalásában kifejtette, hogy az 
utóbbi években a de vecserl járás mérleghiányos, gyenge termelő- 
szövetkezetei sokat fejlődtek: 1965-ben a 27 közös gazdaságból 
20, 1966-ban pedig már csak 4 volt mérleghiányos, a járásban
jól bevált az állami támogatás uj árkiegészltéses rendszere, 
amely a termelőszövetkezeteket közvetlenül érdekeltté teszi a 
termelés növelésében, kívánatosnak tartják, hogy ezt az ösztön­
ző dotációs rendszert fejlesszék tovább a következő években, a 
tsz-ek gazdasági melléktevékenységének kiterjesztésével 
kapcsolatban hangsúlyozta: elsősorban olyan közös gazdaságoknak 
adjanak beruházási hiteleket, amelyek a segédüzemeikhez maguk 
termelik meg a szükséges nyersanyagot.

/folyt.köv./

20.09/ szb — 51 —
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bb 49. budapesti Iskolai kórusok hangversenye 

t vt/neu-ju la

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évforduló­
ja méltó megünneplésének előkészítése Jegyében - több mint ezer 
diák szereplésével - nagyszabású Ifjúsági kórushangverseny volt 
pénteken este a fővárosi tanács székházénak dísztermében, a 
koncerten, - amelyen hantos János, a fővárosi tanács vb el­
nökhelyettese is részt vett - három fiatal szerző : balász 
árpád, Juhász frigyes és karai József müveiből adott elő 12 
budapesti általános Iskola, Illetve gimnázium énekkara, a 
nagysikerű hangversenyen közreműködött a magyar néphadsereg 
művészegyüttese, s a z országos filharmónia juventus kamara- 
kórusa is. /mti/ * - -

' í
:'-Sszerkesztőségek figyelmébe!bb 61. a

1967. április 21.
1967. április 21. illsl/gg-Ju bs

BíEEh'iEKF""m MM
'V’;Stanácskozáson részt vett nyers rezf^,_azjnszmp 

központi bizottság titkára is 

. stb./ mti/

a délutáni 

politikai bizottságának tagja, a 

ebédszünet után madarász Lajos.

5%• »
•99

SÉ
1

bb 50. arany napok nagykörösön - megkezdődött az irodalomtör­
téneti társaság vándorgyűlése

a vld gö-ju ká

arany János, a szabadságharc bukása után kilenc évig élt 
és dolgozott nagykörösön, a told! szerzője születésének 150. 
évfordulója alkalmából pénteken arany-napok kezdődtek a város­
ban. az eseménysorozatot arany János szobrának megkoszorúzá­
sával nyitották meg. szűcs Zoltánnak, a városi tanács elnökének 
ünnepi beszéde után a pest megyei és a városi pártbizottság, 
a tanácsok, a művelődésügyi minisztérium, a magyar tudományos 
akadémia, a magyar irodalomtörténeti társaság, a magyar Írók 
szövetsége és a társadalmi szervek képviselői helyezték el a 
megemlékezés virágait a szobor talapzatára, a város művelő­
dési házában képzőművészeti kiállítás nyílt, azokból a mü­
vekből amelyeknek alkotóit arany János versei ihlették meg.

délután a művelődési házban kezdte meg tanácskozását a ma­
gyar irodalomtörténeti társaság vándorgyűlése, amelyen részt vett 
barinkat oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára, a három 
napos vándorgyűlést komlós aladár, a magyar irodalomtörténeti 
társaság elnöke nyitotta meg, majd kist Lajos, a városi tanács 
osztályvezetője köszöntötte a vendégeket.

/folyt, köv./

20.23/ju

IPSSiSw
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bb 57. lenin-emlékünnepség egerben és baján 1967. április 21.
1967. április 21.vld pr/fné-Ju ká

estet rendezett, 

ás hangzott el Leninről, /mti/

a
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bb 56. harmadfokról másodfokra csökkent a készültség a bodrog- 
nál - tisza árhulláma tiszaroff és Szolnok között tetőzött

1967. április 21.

a kárpát medencében az utóbbi 24 órában csapadékból 
nem kaptak vlzutánpótlást a tisza mellékfolyói, az apadás te­
hát folytatódott. Sárospataknál a bodrog vize a tetőzés óta 
péntekig 33 centiméterrel csökkent, s ennél Is nagyobb az apa­
dás a folyó felső szakaszán, ezért az északmagyarországi vízügyi 
Igazgatóság pénteken harmadfokról másodfokra mérsékelte az ár­
vízvédelmi készültséget.

1 sb-vld /se-lm bs

a tisza felső szakasza tlszafüredlg apad. a negyedik 
árhullám pénteken a tiszaroff és Szolnok közötti 35-40 kilomé­
tere# szakaszon tetőzött, lejjebb még lassan árad a folyó.

/folyt,köv./
20.42/lm '£2 3-

- 55 -

n.

1. folyt, /-jubb 50. / arany napok

az első előadást arany jános korszakai címmel keresztury dezső, 
1 irodalomtörténeti társaság alelnöke tartotta, majd 

a Öltő nagykörös! életéről és munkásságáról toros László, 
az arany jános emlék.muzeum Igazgatója beszélt.

a

este a város filmszínházában a tlt, a szépirodalmi könyv­
kiadó és a városi tanács Irodalmi estet rendezett keresztury 
dezső bevezetője után neves fővárosi művészek arany jános leg­
szebb költeményeit adták elő. /mtl/

m':

i . -t
l- ■'■■■.*

' bb 54, ifjúvá avatás egerben 

vld pr/fné-lm bs 1967. április 21.

egerben, a gárdonyi géza színházban, pénteken délután 
Ifjúvá avató ünnepséget rendeztek, az ünneplőbe öltözött 16 
éves fiatalokat dr. csernlk József, a hazafias népfront heves 
megyei bizottságának elnöke üdvözölte, majd juhász károly, 
rendőralezredes 370 egri diáknak adta át a személyi Igazol­
ványt. az avatóünnepségen az egri középiskolák művészeti 
csoportjai adtak műsort Iskolatársaik köszöntésére./mtl/

bb 55.

vld pr/fné-lm bs

pénteken este dunaujvárosban, a bartók béla művelődési 
ház színháztermében vendégszerepeit a szolnoki szigligeti 
színház társulata, a szolnoki együttes egy francia zenésvigjá- 
tékot, plerre barillet- jean plerre grédy ,,a kaktusz virága,, 
című müvét adta elő. a darab főszerepét, Stefániát, szegedi 
színésznő, bókái márla játszotta./mtl/

szegedi főszereplő, szolnoki színház, - dunaujvárosban

1967. április 21.
bb 52. olasz dráma bemutatója Szolnokon

1967. április 21.vld pr/fné-ju
a szolnoki szigligeti száinház pénteken este bemutatta 

salvatore capelli fiatal olasz szerző ,, kétszázezer és egy,, 
című drámáját, amelyet európában eddig csak a milánói teatro

atombombát dobó repülőgép öt pilótájának lelkiismereti vivő 
dását mutatja be. a főbb szerepekben upor péter, horváth Sándor, 
kertész péter, baranyai László és kránltz Lajos lé­
pett a közönség elé. a darabot herényi gábor jászai -díjas ren­
dezte. /mtl/

a motorkor ékpárost 

1967. április 21.

elütöttebb 53. a részeg gyalogos 9 99 I

a vld pr/fné-ju bs
nyíregyházán, a bethien utca és az uj utca keresztező­

désében, körültekintés nélkül lépett az úttestre az erősen 
Ittas kozma ferenc, gyulaház! lakos, s nekiszaladt az ai~ra 
haladó mlncsik mihály nyíregyházi motorkerékpárosnak, mindket­
ten súlyosan megsérültek; életüket csupán a gyors orvosi bea­
vatkozás mentette meg. a rendőrség a gyalogos ellen Indított 
eljárást, /mtl/

A5420.3o/lm
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bb 62. emlékmüsor Lenin születésének .évfordulóján

1967. áprltls 21.

Lenin születésének 97. évfordulójáról pénteken ünnepi 
műsorral emlékezetek meg a budapesti 1. kér, tanács művelő­
dési klubjában.'/»!!/

k áe /neu-lm sr

A2D.45/lm /,

bb 59. Időjárásjelentés

1967. április 21.-lm -bs

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, 
elsősorban a dunántulon sokfelé esővel helyenként zivatarral, 
élénk déli-délnyugati a dunántulon észak-nyugatig átmene­
tileg megerősödő szél. a hőmérséklet nyugaton csökken, kele­
ten alig változik, várható le magasabb hőmérséklet szombaton, 
a dunántulon 9-14, keleten 15 20 fok között, a keleti hatá 
mentén kevéssel 20 fok felett./mtl/

1. folyt./-lmbb 56. /harmadfokról

HWISiiSSf
Jármű vett részt a védekezésben.-

területek lecsapolását./mti/belvizes

'

%f., v- *

■A*

jbaa a ■ • Ú .% v. ír jíeV
rm* -ÁA,í

m
bb 51. biztató lehetőségek a magyar-angol kereskedelmi kapcso­
latok bővítésére - sajtótájékoztató a magyar sajtó házában

t sb/se-Ju
m

1967. április 21.

Ia hazánkban tartózkodó angol kereskedelmi küldöttség 
pénteken délután a magyar sajtó házában sajtótájékoztatón 
számolt be csaknem kéthetes tárgyalásainak, üzemlátogatásainak 
eredményeiről, tapasztalatairól, a slough város és körzete 
600 gyárát képviselő kereskedelmi kamara küldöttségének vezető­
je mr. m. t. Clarké és mr. John peck, a kamara főtitkára meg­
elégedéssel nyilatkozott az eddigi tárgyalásokról, elmondot­
ták, hogy biztató lehetőségeket látnak a magyar-angol keres­
kedelmi kapcsolatok bővítésére, a kamara érdeklődéssel kiséri 
magyarország és a többi kelet-európai ország gyorsütemü iparoso­
dását, amely együttjár az export-import fejlesztésével is. 
ezért a kamara korábban már kereskedelmi delegációt küldött a 
szovjetunióba, Csehszlovákiába és Lengyelországba, most pedig 
a magyarországi tárgyalások után románlába és bulgárlába láto­
gat.

§Mm
5%20\ft

a küldöttség 15 tagjából kettő már járt magyarorsz<*gon, 
a kapcsolatok tehát nem ujkeletüek. a magyar kereskdelml kama­
ra angol tagozatának segítségével pedig a küldöttségnek ezen az 
utón bőséges alkalom nyílott a kapcsolatok megteremtésére újabb 
magyar küIkereskdpImi vállalatokkal, ezenkívül tapasztalatokat 
gyűjtöttek a gyárakban működő angol gépek, berendezések felahsz- 
nálásáról is. a kölcsönös előnyök alapján sok újfajta szer­
számgépet, különleges berendezéseket, elektronikus szerkezeteket, 
fémötvözeteket és számos más, a magyar iparban JÓL hasznosítható 
korszerű terméket ajánlottak a külkereskedelmi vállalatoknak és 
a nagyüzemeknek, többek között beszámoltak rádióaktivizotopos 
berendezésekről, amelyek az orvosi müszrek sterilizálására, 
a vetőmag csiraképességének növelésére alkalmasak, sugárzással 
tartósíthatnak müanygba csomogalt húst-, amely szobahőmérsékle­
ten sem romlik meg hét-nyolc hónapig, a kereskedelmi kamara 
cégeinek termékei a világ minden tájára eljutnak, s a 
megrendeléseket gyorsan teljesítik. Így a szerszámgépeketál­
talában három hónapon belül szállítják.

zv

'.rí

:

H
a küldöttség szombaton utazik el budapestről. /mtl/

-57-20.50/lm
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16o folyt./-lmbb 16. / az országos

szünet után az elnöklő madarász lajós bejelentette,
b 16. /az országos 

kz/tm -lm le

az elhangzott 32 felszólalás szembetűnő vonása volt, hogy a 
küldöttek, s ennek nyomán mondhatjuk, szövetkezeti parasztsá­
gunk döntő többsége, helyesen látja és értékeli a munkás-pa­
raszt szövetség tartalmát, hasonlóképpen egyértelműen jutott 
kifejezésre az is, hogy szövetkezeti parasztságunk nemcsak 
egyszerűen érti, helyesli és elfogadja az mszmp 9. kong­
resszusán meghatározott politikát, de - mégpedig mind széle- 
sebbkörüen - cselekvő részese is akar lenni e céljaiban 
világos politika megvalósításának.

a kongresszus a miniszter válaszát elfogadta, az elnök 
ezután szavazásra bocsátotta az Írásban előterjesztett határoza­
ti javaslatot, továbbá a termelőszövetkezetek országos taná­
csának, és a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek alap­
szabály-mintáját. a küldöttek - azzal a megszorítással, hogy 
a szerkesztő bizottság gondoskodjék a módosító javaslatok érve­
re juttatásáról , - mindhárom okmányt elfogadták /a határozat 
szövegét mai bb 42. számú kiadásunkban közöltük, az embargót 
feloldjuk./

17. folyt./-lma/tm -te

hogy táviratban köszöntötték a termelőszövetkezetek 1. 
országos kongresszusát azok a fiatal mezőgazdasági szakem­
berek Is, akik a közelmúltban utaztak egy évre kubába, az 
ottani mezőgazdasági üzemek segítésére.

ezután busa Vilmos, a kisteleki magyar-szovjet ba­

rátság tsz elnöke emelkedett szólásra, hangsúlyozta: a szövet­
kezetek megértek arra, hogy a Jelenleginél magasabb szintű, 
vállalati Jellegű gazdálkodást alakítsanak ki s a termelés bő­
vítéséhez jövedelmezőbbé tételéhez erre feltétlenül szükségük 
is van. kérte, hogy időben, legkésőbb november-decemberben bo­
csássák a szövetkezetek rendelkezésére az üzemtervek elkészíté­
séhez, a termelési szerkezet kialakításához szükséges országos 
Irányszámokat, mert a szövetkezetek - csak Így tudják kielégíte­
ni a belső fogyasztás és a külkereskedelem igényét.

perecz László, a nógrád megyei diósjenől uj barázda

tsz elnöke volt a vltfc utolsó felszólalója, szőkébb pátriája, 
a rétsági járás közösf'gazdaságainak terveiről, gondjairól be­
szélt, s azt fejtegette, hogy az állami támogatás jelenleg 
érvényben levő rendszere nem mindenben felel meg a követelmé­
nyeknek. az úgynevezett gyenge tsz-eknél jobban figyelembe 
kellene venni a helyi adottságokat, az átlagosnál rosszabb ter­
melési feltételeket, s tájegységenként ehhez kellene igazíta­
ni a támogatási módszert is. fontos Követelmény az is, hogy a 
szövetkezeti vezetők hosszabb időszakra - legalább négy-öt 
esztendőre előre - pontosan számolhassanak azzal, milyen fr segít­
séget nyújt termelőszövetkezetük számára a népgazdaság, s Így 
esetleges időközbeni módosítások ne ronthassák a tagság előtt 
a szövetkezeti vezetők szavának hitelét.

a vita befejeztével dimény Imre mezőgazdasági és élel­

mezésügyi miniszter válaszolt a felszólalásokra, mint többek 
között rámutatott, a nagyfokú politikai érettségről és magas- 
szintű hozzáértésről tanúskodó vita építően kritikus szellemé­
ül olyan Légkört teremtett, amelyben mind a küldöttek, mind 
pedig a megjelent párt- ás állami vezetők a további még lendüle­
tesebb alkotó munka egyik legfontosabb biztosítékát látják.

/folyt.köv./
21 .o 2/lm
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Ia kongresszus szombaton reggel zárt üléssel folytatja 
munkáját; megválasztja a termelőszövetkezetek országos 
tanácsának tagjait és tisztségviselőit./mti/

yfÉSfalgériai kulturális delegáció budapesten

1967. április 21.

pénteken este néhány napos látogatásra 11 tagú algériai 
kulturális delegáció érkezett budapestre. a delegáció vezetője 
salah benkobbi, az algériai külügyminisztérium kulturális és 
szociális főosztályának vezetője, a delegáció megbeszéléseket 
folytat illetékes magyar szervekkel a két ország közötti kul­
turális és műszaki-tudományos együttműködésről./mti/

bb 63.

k -lm sr
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A eserkesstésért és kiadásért a vesértgasgató felel.bb 58. kiállítás csehszlovák fotóművészek felvetőiéiből 

t vt/neu-ju la

a ceehezl/%ák-magyar barátsági , együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 18. évforduló­
ja alkalmából - a budapesti csehszlovák kultúra rendezésében - 
négy csehszlovák fotóművész felvételeiből: jiri hájek nürn­
bergi per sorozatából, raagda robinsonova aushwltz-sorozatából, 
zdenko feyfar táj-fotóiból, valamint jiri chochola müvészi 
portréiból - nyílt kiállítás pénteken este a magyar néphadse­
reg központi klubjában, a tárlat megnyitásán magyar részről 
szász domonkos ezredes, a központi klub parancsnoka, csehszlo- 

/
vák részről mllan mojzlsek alezredes, a budapesti csehszlvoák 
nagykövetség katonai és légügyi attaséja mondott beszedet, a 
kiállításon, amelynek megnyitásán jozef populaj, a csehszlo­
vák kultúra Igazgatója és andrej zádor, a csehszlovák művelő­
dési minisztérium képviselője is jelen volt - ötbb mint 70 mű­
vészi alkotást láthatnak az érdeklődök, /mtl/

1967. április 21.
.
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m ti belföldi hírek 

1967. április 22.

bb 1. rendkívüli tévé-adás a miskolci rövlőtitmfeszilvái ver- 
senymüvelből

1 áé/neu-ju la 1967. április 22.

ffl

a nagy nyilvánosság előtt zajlik le a iv.
a filmek ve-

az idén
miskolci rövldfllmfésztÍvál : május 22-27 között 
Ütését rendeklvüll adásban sugározza a tévé is. 22-én és 26- 
én - amikor egyébként műsorszünet lenne - háromórás adásban 

fesztiválon szereplő 67 alkotás közül a
híradó,- ismeretterjesztő, rajz-báb és já-

1

mutatják be a 
legjobb dokumentum-, 
tókf1Lmeket. /mtl/

bb 60. 
vb léséről

1 sz/aeu-ju bs

tárgyalások a magyar-indiai kereskedelmi forgalom nö-

bb 2. szovjet zeneszerzők budapesten 

í ol/fné-ju la 

^magyar
szovjet zeneszerző tartózkodik hazánkban a. g. fljarkovszky 
moszkvai, m. a. glebov minszki komponista, a vendégek tiz na­
pot töltenek magyarorszáqon, s ez idő alatt iilátogatnak zenei 
Intézményekhez, s tanulmányozzák a magyar ze eoktatas rendsze­
rét Is. /mtl/

1967. április 21.

s. ramaebandran, az Indiai kereskedelmi minisztérium fő­
osztály vezető je, aki csütörtökön érkezett budapestre, az Indiai 
kormány megbízásából a külkereskedelmi minisztériumban tár gyar­
ló sokat folytatott a magyar -indiai kereskedelmi forgalom nö­
velésének lehetőségeiről, a tárgyalások eredményeként elhatároz­
ták, hogy bővítik a két ország közötti export-import forgalmat 
és ennek érdekében a korábban megállapított árulistákat levél­
váltás utján módotltják. az erről szóló okmányokat pénteken 
a külkereskedelmi minisztériumban, magyar részről kővári páter, 
főosztályvezető helyettes, Indiai részről s. ramachandren 
főosztály vezető irta ŐL3. /mtl/

1967. április 22.

I zeneművészek szövetségének vendégeként két neves
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